
francia külügyminiszteriumban 

ndin elnökletével nagyköveti ta- 

ozás folyt le, amelyen Sarraut 
nzterelnök is részvett. A tanácskozás 

volt a hétfőre tervezett államta- 
anyagának előkészitése. A nagykö- 

jelentései alapján ugyanis Flandin 
képet kivánt szerezni a nagyhatal- 
hangulatáról a német kérdésben. A 
rencia lefolyásáról nem adtak ki 

TiMianeEtést, de megállapitható, hogy a 
et homályossága kissé tisztult és 
rült a megértés reménye. 

Mindenekelőtt megelégedéssel 

ették tudomásul, hogy Anglia 

a locarnói szerződésből kifolyó- 
lag kötelezettségeit most már 

nyiltan elismerte és hozzájárult 
a vezérkarok konferenciájához. 

nagykövetek azutan peszámoltak 

, hogy Németország javaslatait az 

országokban miként fogadták. 

amberlain római francia nagy- 

t hangsulyozta, hogy Olaszország a 
nói szerződésből kifolyó kötelezett- 

ihez hüséges marad. Egyébként 

ban nem tagadható, hogy Róma igen 
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tartózkodóan viselkedik. 
Francois de Poncet berlini nagykövet 

közölte, hogy a német nép fanatikus 

egységben Hitler mögött áll, akiben uj 

Messiást lát. Németországban a hangu- 

lat igen bizakodó. 

Beavatott körök szerint a francia kor- 

mány azzal a tervvel foglalkozik, hogy a 

hétfői államtanácson megbeszéli egy ál- 

talános európai konferencia ügyét. 

Erre a konferenciára Szovjet- 

oroszország kivételével az ösz- 
szes államokat meghivják. A 
konferencia elé fogják azután 
terjeszteni Franciaország ellen- 

javaslatait. 

Franciaország javasolni fogja, hogy a 

locarnói hatalmak legközelebbi értekez- 
letüket szerdán tartsák meg Brüsszel- 

ben. A francia javaslat értelmében erre 

a locarnói konferenciára Németországot 
nem hivnák meg. Anglia azonban ellenzi 

a locarnói értekezlet megtartását. Eden 

fogadta a francia és belga követeket, 
akik előtt kifejtette, hogy nem tartja 
szükségesnek egy ujabb locarnói érte- 
kezlet összehivását. Szerinte április 13- 
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jelentkezhetik még 
a pnesti utazásta 

[4 

án a hatalmak képviselői ugyis együtt 
lesznek Genfben és akkor elég alkalmuk 
lesz eszmecserére. 

A francia külügyminiszteriumban kü- 

lönben Flandin elnökletével lázasan dol- 

goznak a francia ellenjavaslatok meg- 

szövegezésén. A végleges megszövege- 

zés az államtanács hétfői ülésén fog 
megtörténni. Valószinünek tartják, 
hogy a francia ellenjavaslatok első 
része állást foglal a német javaslatok- 
kal szemben, a második rész pedig ma- 
gában foglalja majd a francia javasla- 

tokat. 
Francia kormányköröknek az 

a véleménye, hogy abban az 

esetben, ha Franciaország 

nem válaszol részletesen Hit- 
lernek, akkor győzelemre se- 
giti azt a német törekvést, 

amely Németország háborus 
bünösségének eltüntetésére 

törekszik. 

Németország javaslatait nemlegesek- 

nek tartják. Franciaország követelte, 

hogy a tárgyalások előtt a nemzetközi 

szenkeszrőséG és KIADÓHIVATAL 

elnra 1. c. enArianu 4. - TELEFON 2.52 

ekre 

jog uralmát legalább részben taek 
........ eseeves.eEeEEEEEEEL

EsEEDLL00 egesese« 

HETFő, 1936 APRILIS 

kiadóhivatalankban 

egyéni utlevéllel 

helyre, Németország azonban erről nem 
akar tudni. Franciaország ragaszkodik 
hozzá, hogy a tárgyalások alatt Német- 
ország ne folytassa a rajnai övezetben 
erődök épitését. 
Az angol alsóházban Llyod Ge or- 

ge azt a kérdést intézte Edenhez, vaj- 

jon biztosithatja-e az alsóházat és az 

angol népet arról, hogy nem kerül s 

katonai cselekvésre abban az esetben, 

ha a tárgyalások eredménytelenül vég- 
ződnek. Természetes ez arra az esetre 

vonatkozik, ha Németország nem lép 

fel támadólag. 

Eden kijelentette, hogy a tár- 

gyalások meghiusulása esetén 

nem kerül sor katonai intézke- 

désekre. 

Az alsóház Eden kijelentését megnyug- 

vással fogadta. 

Eden - mint már jelentettük - 

arról igyekezett Ribbentropot meggyőz- 

ni, hogy Németország a tárgyalások 

ideje alatt nem folytathatja a rajnai 

övezetben az erődök épitését. 

Ribbentrop Edennek ezt a ki- 

vánságát visszautasitotta. 

kisántánt élénk figyelemmel kiséri 
0il sztrák védkötelezettség elrendelése 

1 teremtett helyzetet és - mint meg- 
st ! k mindenben együttesen jár el. A 

E cikkeiből kiderül, hogy a hivatalos 
ök nem hajlandók szó nélkül tudo- 

i szövetségi kormány megsértette a 
it-germaini békeszerződést. Hogy mi- 
t reagálnak majd erre a lépésre, ma 
; nem lehet tudni. 

usztria függetlenségének meg- 
vása fontos célkitüzése a kis- 

ántántnak is és ezért nem lenne 
kifogása az ellen, hogy Ausztria 

oessesesessesesessesesessessessegseessesesx3eseseseseseseegesesgele 

Tüntetően távol maradtak 

a kisántánt képviselői a bécsi 

diplomáciai fogadtatástól 
ujból néphadsereget alkosson, 

azonban attól tart, hogy ennek 

a hatalmak által való tudomá- 

sulvétele arra birná Magyaror- 

szágot, hogy szintén megszün- 

tesse a zsoldos hadsereget és a 
trianoni békeokmány megsérté- 

sével egyoldalulag hatályon ki- 
vül helyezze annak katonai ren- 

delkezéseit. 

A német lapok 

lépését rokonszenvvel fogadják és azt 

irják, hogy ez ujabb lépés a jogegyenlő- 

ség megvalósitása felé. Azt hiszik, hogy 

Magyarország is megkisérli majd Ausz- 

tria példáját követni, de erre a legköze- 

általában Ausztria 

lebbi jövőben még nem kerül a sor. Az 

olasz sajtó nem osztja egyes államok 
aggályait és megállapitja, hogy az osz- 

trák védkötelezettség bevezetése egyik 

ország függetlenségét ugy külső, mint 

belső támadásokkal szemben megvédje. 

Az United Press szófiai tudósitója sze- 

rint ottani körök biznak benne, hogy 

rövidesn sor kerül a békeszerződések 

azon rendelkezéseinek megváltoztatá- 

sára, amelyek a jogegyenlőséget sértik. 

Bécsben tegnap ment végbe a kan- 

cellári hivatalban a szokásos diplomá- 

ciai fogadtatás. Altalános feltünést 

legbiztosabb eszköze annak, hogy az 

keltett, hogy a kisántánt képviselői 

azon nem jelentek meg. Az osztrák fö- 
városban ennek tüntető jelleget tulaj- 

donitanak. 

prágából Bécsbe érkezett je- 

lentés szerint a kisántánt kö- 

vetek szóbeli jegyzékben fog- 

nak tiltakozni a kancellári hi- 

vatalban az osztrák lépés 

Arra vonatkozólag még nem történt 

döntés, hogy ez a tiltakozás együttesen, 
vagy külön-külön fog megtörténni. Prá. 
gában nem hiszik, hogy abban az eset- 

ben, ha Magyarország hasonlóan csele- 
kedne, a kisántánt beérné az eeyszert 

tiltakozással. 



peteljesedett A péntekről szombatra vir- 
radó éjszaka - amerikai idő szerint pén- 
tek este nyolekor - kivégezték. Amerika 

jakosságának egy része abban a meg- 
győződésben van, hogy Hauptman" Bru- 
nó ártatlan a Lindbergh-bébi elráb- 

lásában és meggyilkolásában. Azonba 1 

azok a kisérletek, hogy számára kegyel- 
met eszközöljenek ki, vagy hogy a ki- 

végzést ujból elhalasszák, eredményte- 

lenek maradtak. 
Hauptmann felesége és védője az 

utolsó pillanatban mindent elkövettek, 

hogy lehetővé tegyék a kivégzés ujbóli 
elhalasztását. 

Newjersey állam kormányzója, 

Hoffmann, órákon keresztül 

tárgyalt Willens államügyész- 

szel, azonban nem tudott olyan 

adatokat felhozni, amelyek a 

per ujrafelvételét indokolttá 
tették volna. Az államügyész 

végül kijelentette, hogy a kivég- 
zés ujabb elhalasztását senuni 
körülmények között nem enged- 

heti meg. 

Hauptmann felesége hét órával a ki- 
végzés előtt az ügyészségen büntető fel- 
jelentést tetet Wendel Pál elzüllött 

ügyvéd ellen, akit a Lindbergh-gyermek 

elrablásával és meggyilkolásával vádol 
lés kérte vád alá helyezését. Az ügyészség 
azonban a Wendel ellen eddig lefolyta- 

tott vizsgálat alapján a feljelentést egy- 
szerüen irattárba helyezte. 

Kimberling ezredes, fogházigaz- 

gató, aki a maga részéről azt a meggyő- 
ződést vallja, hogy Hauptmann ártatlan 

és egyszer már saját felelősségére elha- 
lasztotta a kivégzést, pénteken este tele- 

foni érintkezésbe lépett az ügyészséggel. 
Közölték vele, hogy sem meg- 

kegyelmezésre, sem pedig elma- 

lasztásra számitani nem lehet. 

rudtára adták azt is, hogy a 

kivégzésnek legkésőbb péntek 

este nyolc óra és negyven perc- 

kor végbe hell mennie. 
Kimberling ezredes megbizta az egyik 
fogházőrt, hogy a telefon mellett marad- 
jon, mert remélte az ügyészség ujabb 
utasitását. A fogházőr nyolc óra és har- 
minec perckor jelentette, hogy az ügyész- 

ségtől ujabb utasitás nem érkezett. Kim- 
berling ezredes erre elrendelte a kivégzés 
végrehajtását. 

Hauptmann pénteken egész napon ke- 
resztül nyugodtan viselkedett. Reggelijét 

jó étvággyal fogyasztotta el és délben 

rendesen megebédelt. Délután azonban 
halálsejtelmek gyötörték és ideges lett. 

Két evangélikus lelkész időzött nála és 
lelki vigaszban részesitette. Hauptmann 
vallási dolgokról beszélt a két pappal, 
majd bibliát kért, amelyből olvasott. 
Egyre ártatlanságát hangoztatta s több- 
ször kijelentette: 

- Istenre mondom, ártatlan 
vagyok!: 

kKalapok 
Nyakkendők 

Fehérneműek 
legolcsóbban, dus választékban az 

Hauptm ann Brunó vegzete immár Amikor a kivégzés ideje elérkezett, 
Hauptmann minden ellenkezés nélkül 

türte, hogy három fogházőr a kivégzési 

terembe vezesse. A tágas teremben a 

villamosszék körül összesen ötvenegy 

személy gyülekezett, hivatalos szemé- 

lyek, ujságirók és hatósági tanuk, vala- 

mint a hóhér. Mikor a fogházőrök 
Hauptmann Brunóval a villamos szék- 

hez érkeztek, az maga ült bele. Szótlanul 

engedte, hogy a székhez kötöz Arca 

azonban igen halvány volt. Utolsó szava 

ez volt: 

- Artatlan vagyok! 

Nyolc óra és negyvenegy perckor a 

hóhér bekapcsolta az erős villamos ára- 

mot, amely harminc másodpercen ke- 

resztül járta át Hauptmann testét. Egy- 

egy pillanatnyi eümeteléssel a hóhér 

még kétszer kapcsolta be a gyilkos ára- 

mot. A teremben égő hus szaga érzett. 
Hauptmann fejéből kék lán- 

gocska pattant ki. 

Amikor a hóhér a villamos ár-at vég- 

leg kikapcsolta, hat orvos kétszer vizs- 
gálta meg Haupsaznnt és megállapi 

totta, hogy nyele óra és negyvennégy 
perckor már bekövetkezett a halál. A 

holttestet azutan a fogház boncoló szo- 

bájába szállitották. 

A kivégzés alatt a tanuk közül 

többen rosszul lettek és azokat 

kivezették. 

A kivégzés alatt a fogház előtt nagy- 
számu közönség gyült össze, aaealy elé- 
gedetlenségének adott kifejezést a ki- 

végzés megtörténte miatt. Hangoztatták, 

hogy Hauptmann ártatlann! V1t meg. 

Hoffmann kormányzó és Willens fő- 

ügyész több fenyegető levelet kapott. 

Mindkettőt rendőrök őrzik, nehogy me- 
rényletet kövessenek el ellenük. Con- 

don tanár, aki Hauptmann perében ko- 

ronatanu volt és akinek vallomása alap- 
. seeeeeeeseseseee 
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]stente menöm, ártailan vagyok! 
-szavakkal ültHauntmann a villamosszéktbe 

és hátom nerce mulva Lhalati vott 
ján bozták a halálos itéletet, bezárkó- 

zott newyorki lakásába és senkit nem 

be át maga elé. 

Amikor Hauptmann felesége szállo- 
dai szobájában értesült a kivégzés meg- 

történtéről, elájult. Magához térve siró- 
görcsöt kapott és a fürdőszobába ment, 
ahol öngyilkosságot akart ellövetni. 

A kést lelkész, aki a halá! rilla- 

natáig a férje mellett vol, ép- 
pen jókor érkezett, hogy az 
öngyilkosságot megakadá- 

lyozza. 

Mindkét lelkészek órákoa át heszélt 
noki, hogy elterelje szándékától. 

Iloffmann kormányzó az ujságirók 
előtt kijelentette, hogy a Hauptmann- 

ért folytatott harcot elvesztette. 
- A kiontott vér, - mondotta a kor- 

márnyzó, - nem záll az én fejemre. 
Mindaddig, amig remény van rá, hogy 
a vádlott érdekében még kiderülhet va- 
lami, nem szabad a halálbüntetést vég- 

rehajtani. Hauptmann nem tett beis- 

merő vallomást és kétséges, hogy bü- 
nös-e. 

Igen sok amerikai ujság felháboro- 
dásral ir a kivégzés megtörténtéről. 
Az amerikai közársasági párti lapok 

tánxadják Heoffazasm kormányzót, ami- 

ért magát Hauptmann érdekében expo- 

nálta. 

Azt mendjak, hogy Hofimann 
politikai karrierje kettétört. A 
legközelebbi elnökválasztáson 
Hoffmana lett volna az ogyik 

jelölt. A lapok szerint erre 
most már nem kerülhet a sor. 

Szombaton délelőtt az ervosok nyil- 

váncsságra hozták a Hauptmann Brunó 
holttestének koncolásáról felvett jegy- 
zőkönyvet. A boncolás megállapitotta, 

hogy a halál fájdalom nélkül követke- 

a be. 
asena zeseeesessesees 

Elhan zott az itélet 

a hat éve huzódó Gheorghevici-Sébor 

rágalmazási perben 
Hat éve huzódó perben hozott tegnap 

itéletet a helybeli törvényszék. A per 

vádlottja Sébor Andor volt, aki 

1929-ben a szerkesztésében megjelent 

Közélet cimü időszaki lapban azzal vá- 

dolta meg Gheorghevici Lucian 

dr. volt főpolgármestert, hogy amikor 
városunk élén állott, többek között, sza- 

bálytalanságokat követett el a sirkövek 

és kripták értékesitése körül. A cikkek 

miatt pert inditott Sébor Andor ellen, 

aki vádjainak igazolására egész sereg 

tanut jelentett be. A bonyodalmas bün- 
per tárgyalása évekig tartott é most 

került sor a perbeszédekre. Az ügyész 
bejelentettee hogy a per bünügyi 

része amnesztia alá esik és az amnesz- 

tiatörvény vonatkozik a zsarolás vád- 

l 

jára is. Ezért esupán a kártérités meg- 
itélését kérte. A magánvád képviseleté- 
ben Gheorghevici Lucian dr. beszédében 
utalt arra, hogy Sébor rosszindulatu és 

valótlan cikkei erkölcsileg és anyagilag 

nagy kárt okoztak neki és ezek miatt 
kénytelen volt a várost is elhagyni. Be- 
jelentette, hogy eredetileg bejelentett 

hatszázezer leies kártéritését kétszáz- 
ezer leire mérsékli és ezen összeg meg- 
itélését kérte. Egyben kérte azt is, hogy 

mondják ki bünösnek Sébort a hatóság 
előtti rágalmazásban. Sébor Anmdor vé- 
dője ezzel szemben Sébor jóhiszemüsé- 
gét fejtegette és felmentést kért. A 
törvényszék tegnap hirdette ki itéletét, 
amely szerint Sébor Andort felmentet- 
hatóság előtti rágalmazás vádja 

. 

BOGAAK, 

japán rovarnor 

M. H. Baithazar. Bucuresti, Str.Se 

alól, a zsarolás és a sajtó utján el 

tett rágalmazás bünügyi részére 
az amnesztiát alkalmazták. A t 

szék azonban kötelezte Sébort, 

Gheorghevici Lucian volt főpolgái 
ternek polgári kártéritésképpen öl 
ezer leit, anyagi kártérités cámén 
tizezer leit fizessen. Ezenkivül e. 

száz lei perköltség megfizetésére 
telezték. A polgári kártérités ki 
zettségét kiterjesztették még Lo 
Péter nyomdatulajdonosra is, 
nyomdájában Sébor Andor lapja 
szült. Sébor és Lorisz felebbezést 

tettek be. 

A Iloyd Taninui 
szenzációs 

Lawrence-néger 
az amerikai énekes és sztepp-tán e 

Steiner Ferenc 
Dyelevan éves koraában Sudape 

meghal: 

A régi Timisoara egyik ismert a 
Steiner Ferenc gyógyszerész, 

szággyülési képviselő, nyolcvan eszten 

korában Budapesten meghalt. Stein. 

renc régi timisoarai patricius család 

volt és fiatal korában a gyógyszerész pá á] 
ra lépett. Tulajdonosa volt az első kerü 

ben levő Fekete Sas gyógyszertárnak. So 

foglalkozott politikával és ez teljesen 

tötte idejét, ezért tehát eladta gyógyszei 

rát. Hive és bizalmasa volt Appony 

bert grófnak, aki mellett mindvégig 

tott. 1901-ben függetlenségi progra 

Becicherecul-Mic választókerületében ké 

selőnek választották. Tiz esztendőn ke 

tül volt tagja a magyar parlamentnek, m 

fivérének Steiner Károlynak halála ut n 1 

vette a Südungarische Reform cimü napi 

kiadását és szerkesztését. Kulturális té. 

jelentős munkát végzett és számos eg 

letnek volt megalapitója és pártfogójea 

litikai müködése, amelynek során 

önzetlenül dolgozott, fölemésztette c. 

vagyonát. Kénytelen volt a második kerül 

ben levő házát és szőlőjét eladni. A vil 

háboru után Budapestre költözött, ahol fc AZ a E 

tatta politikai tevékenységét. Megalapito éke 

a Délvidéki Otthont és a Bánsági Dalo lem 

vetséget. Az utóbbi esztendőkben tulajd 

sa volt a Baross-téri Apponyi-gyógyszert 

nak, amelyet bérbe adott. Néhány év ót 1 

budai Rózsadombon levő lakásán vissza 

nultan élt. Temetése ma megy végbe. 

lesznek bizonyára koporsója körül szár 

san azole közül, akik Timisoaráról és a 

ságból származtak föl a magyar főváro: 

A gyászbeszédet Niamessny Mihály 

kormányfőtanácsos, volt lipovai kép 

togja mondani. Steiner Ferenc elhalál 

nak hire városunkban is megilletődést 
tott ki azokból, akik az elhunyt ismerőse 

barátai voltak. 

és nőiruhák 

lesujabb tavaszi legnagyobbválaszték 
nőilkabátok Radó legolcsóbb árak 

divatáruházában 

Timisoara I., Bulev. Regele Ferdinand 

legjobb minősés 

táruházban, IV., Bulev. Carol 4 

nikkelherend 
ánysodronyok minden kivitelben olc 
METALI A 
vasbutor- és sodronyáru 

Tmisoara I. Sírad V. Mühle 1. Tel 



Hiszen ez érthető is, ha enni nem bi- 

a gyomrunk, görcsök lépnek fel a 

az épénél, nincs rendes székünk, fáj 

k, szédülünk, hányingerünk van, ki- 

k vagyunk, idegesek, hogy is lehet 
arcunk. Tehát egészséges jó gyo- 

jó emésztés, jó étvágy és lelki meg- 

, az idegrendszer teljes épsége kell 

hogy erősek, szépek és pirosak le- 

ilághirüű „GASTRO-D", amely három 
lis tudós által lett felfedezve, ameri- 
gynövényből készül és olyan hatás- 

ugy a központi, mint az emésztő 

ek idegeire, hogy 10-15 éves gyomor- 

fekélyeket teljesen kigyógyit. 

bható a vezérképviselőnél: Császár E. 

szertárában, Bucuresti, Calea Victo- 

24 sz. Vidékre 130.- lei utánvéttel 

jer aradi püspük 
álogatlása városunkhan 
1ger Andrei, aradi görög keleti ro- 

püspök, tegnap délután félhat órakor 

unkba érkezett. A pályaudvaron a pol- 

és katonai hatóságok ünnepélyesen fo- 

ik a püspököt, akit a város polgársága 

en Coman Augustin főpolgármester 

zölt. A püspök köszönetet mondott a 

fogadtatásért, azután Oprescu 

rghe tábornok, hadosztályparancsnok- 

gyütt virággal diszitett négyfogatu hin- 

szállt, amelyen bevonult a lobogókkal 

tt városba. A hintó előtt a vadászez- 

enekara és román nemzeti ruhába öltö- 

lovasbandérium haladt, mig a hintó 

ött az előkelőségek autóinak hosszu so- 

5övetkezett. A püspök a második kerületi 

g keleti román templomba hajtatott, 

vecsernyét tartott és szentbeszédet 

dott. Este Tiucra Patrick dr. főespe- 

atta vacsorára Mager püspököt. Ma, va- 

ap délelőtt féltiz órakor az aradi püspök 

enteli a nemrég restaurált második ke- 

i görög keleti román templomot, majd 

brakor ünnepi istentiszteletet tart. Déli 

Ey órakor a püspök beszenteli a negyedik 

ileti görög keleti román templom ha- 

ait. Délben egy órakor a vármegyehá- 

fogadtatás lesz, amelyet két órakor a 

i Kaszinóban bankett követ. Délután a 

bök látogatást tesz a polgári, egyházi és 

bnai hatóságoknál. 

peeEEsEsEEEEELEEEEEEE 

Az autótaxi 
dékre nem szállithatott 

utast 

1t feett 
8 tábat Butapa 
mejhall 

om nap előtt kellemetlen meglepetés 

azokat a helybeli taxisoffőröket, akik 

re vállaltak utasszállitást. A város ha- 

an levő vámházaknál ugyanis csend- 

k állták el a taxiautók utját és közölték 

offőrökkel, hogy miniszteri rendelet ér- 

nében vidéki utra nem indulhatnak. Két 

őrtől a forgalmi engedélyt is elvették. A 

Vvos adókkal terhelt taxitulajdonosok jö- 

elmének tekintélyes része a vidéki utak- 

ered és igy érthető, hogy a miniszteri 

delet nagy elkeseredést váltott ki körük- 

. Erdekes, hogy a miniszteri rendeletet 

n küldték meg a helybeli rendőrség for- 

mi osztályának, amely pedig az egész 

gye forgalma felett az ellenőrzést gyako- 

a. A rendelet csak a csendőrséghez érke- 

t amely annak érvényt is szerzett. A taxi- 

5k ipari szakcsoportjuk révén azon- 

I megtették alépéseket a sérelmes rende- 

isszavonása érdekében és ez meg is tör- 

mert a szakcsoport vezetőségét tegnap 

itették, hogy a tilalmi rendeletet vissza- 

ták. Ma reggeltől kezdve az autótaxin 

A Mittant az anyanyelve 
kell oktatni 

Egyes iskolai hatóságok tévesen ér- 
telmezték az állami elemi iskolákról 

szóló törvény hetedik szakaszát és el- 
rendelték, hogy a vallásoktatás kizáró- 

lag román nyelven történjék. Római 
katolikus gyermekeket arra köteleztek, 

hogy a keresztvetést görög keleti mó- 

don végezzék és románul imádkozzanak. 

Erről a rendelkezésről már megemlé- 
keztünk annak idején és beszámoltunk 

arról is, hogy Bukovinában, de a Bán- 

ság egyes iskoláiban is román vallások- 

tatásra akarják fogni a kisebbségi ta- 
nulókat. A kisebbségi képviselők cz el- 

len óvást emeltek Angelescu köz- 

oktatásügyi miniszternél, aki kijelen- 

tette, hogy ezt az eljárást a leghatáro- 

zottabb formában elitéli. A miniszter 

nyomban megbizta Bratu vezérigaz- 

gatót, hogy az iskolai hatóságokhoz 

ilyenértelmü körrendeletet intézzen. A 

kisebbségi szülők bizonyára megelége- 

déssel fogadják a közoktatásügyi mi- 

niszter rendeletét, mert az biztositja 

gyermekeiknek, hogy továbbra is anya- 

nyelvükön részesüljenek vallásoktatás- 

ban. 

Finomnak-durvának, 
tisztitószere VIMI 

/ 

Sosem jöhet zavarba, kinek 
VIM van a házában. Mer? 
bármibepiszkolódott, -VIM 
tüstént mindent tisztit: fát és 
fémet, porcellánt, vagy üve- 
get, sót még a legmocsko- 
sabb kezetis! 

Ügyelien azere- 

De kell, 
hogy a valódi 

VIM 
legyen! 

deti dobozra. 

Az olasz-abesszin háboru során 

tegnap bombázták először Addis 

Abebát. Szombaton délelőtt több 

olasz repülőgép jelent meg Abesszi- 

nia fővárosa fölött. Ezeket csakha- 

mar bombavető repülőgépek követ- 

ték, amelyek robbanó és gyujtó- 

bombákat dobtak le. Az abesszin 

elháritó ütegek nyomban tüzelni 

kezdtek az olasz repülőgépekre, 

azonban ennek semmi eredménye 

nem volt. Az olaszok bombái által 

oesesge .................
............... 

Az olasz repülők bombázták 

az abesszin fővárost 
az addis abebai repülőtéren két 

abesszin repülőgép meggyult és el- 

pusztult. Allitólag Haile Szelasszié 

császár repülőgépe is odaveszett. 

Egyébként az olasz repülőgépek 

bombái az abesszin fővárosban nem 

okoztak nagyobb kárt. 

Az addis abebai gyakorlótéren 

tegnap három előkelő állásu férfit, 

köztük a császári gárda volt főpa- 

rancsnokát, a császár rendeletére 

főbelőtték. Az illetőkre rábizonyult, 

aosssssesesesesge 

van olyan, aki 
Gociman Aurel, aki az Universul- 

ban megjelent cikkei után itélve a ki- 

sebbségeknek nem valami nagy barátja, 

Targu-Sacuescen előadást tartott. A 

székelység és a románok viszonyáról 

beszélt. Megállapitotta, hogy a széke- 

lyek létszáma mindössze ötszázezer, 

ezekből azonban háromszázezer román- 

ból székelyesedett el. Ezeket vissza kell 

románositani. Minél több állami iskolát 

kell a székelyföldön létesiteni. Azonban 
.........

.. 

Mz ötszázezer székelyből háromszázezer 

Gociman uc elmélete 

románból székelyesedelt el 
magyarul is tudó tanitók müködjenek, 

akik magyar nyelven oktassák a gyer- 

mekeket román öntudatra, azonkivül 

ügyeljenek, hogy a székely gyermekek 

igazi anyanyelvüket, az államnyelvet 

minél jobban megtanulják. Fontos vol- 

na szerinte az is, hogy a magyar és el- 

székelyesedett román hivatalnokokat 

fomán vidékre helyezzék át. Végül 

hangsulyozta, hogy a székelyeket el 

kell szakitani a Magyar Párttól. 

eeseseseessese.sessess00 ... 
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Beszámoltunk arról a nagyarányu 

mozgalomról, amely a szülők részéről 

országszerte indult meg a középiskolai 

délutáni tanitás ellen. Aradról nagy 

küldöttség járt Bucurestiben a közok- 

tatásügyi miniszternél, akinek terje- 

delmes emlékiratot nyujtott át. A mi- 

niszter az emlékiratot javaslattétel vé- 

gett a miniszterium mellett müködő leg- 

főbb okatási tanácshoz juttatta. Teg- 
re való utasszállitás ujból megindul- 

. 
nap megérkezett Aradra az értesités, 

Megszünik az iskolákban a délutáni tanit
ás 

az összes érdekeltek egyhansu tiltakozá
sának 

hatása alatt 
hogy a miniszter visszavonja március- 

ban a délutáni oktatás ügyében kiadott 

rendeletét és hozzájárul, hogy ujból 

egyfolytában délelőtt legyen a középis- 

kolákban a tanitás. A timisoarai tan- 

ügyi felügyelőségnél nyert értesülés 

szerint az arra vonatkozó rendeletet a 

napokban várják. A közoktatásügyi 

miniszter elhatározását örömmel fo- 

gadják ugy a szülők, mint a tanulók és 

a tanárok is. 

hogy pártolták három tartomány- 

nak Abessziniától való elszakadá- 

sát és titokban érintkezést keres- 

tek az olaszokkal. 

Az olasz Alpini-hadosztály szét- 

szórta a császári gárda még meg- 

maradt részeit. Az abesszinek je- 

lentős veszteségeket szenvedtek. 

Az olaszok többezer puskát, né- 

hány tucat gépfegyvert és nyole 

ágyut zsákmányoltak. 

Az olaszok különben nagy kör- 

ben már majdnem teljesen körül- 

zárták a császár hadseregét. Harar 

közeli eleste ezt a körülzárást még 

szorosabbá teszi. Biztosra veszik, 

hogy az abesszin császár serege 

nem szabadul ki az olasz gyürüből. 

Ezzel kapcsolatosan biztosra ve- 

szik, hogy a döntő ütközet rövide- 

sen bekövetkezik. 

Madariaga spanyol főmegbi: 

zott, a tizenhármas bizottság el- 

nöke, a bizottság ülését április 

8-ra, szerdára hivta össze Genfben. 

Madariaga az ülésen jelentés for- 

májában beszámol a hadviselő fe- 

lekkel folytatott tárgyalásairól. A 

tizenhármas bizottság azután rész: 

letesen megtárgyalja Madariaga 

jelentését. 

Az angol kormány véleménye 

szerint a tizenhármas bizottság 

husvét után jelentős lépéseket tesz 

az olasz-abesszin háboru megszün- 

tetése ügyében. Angol lapok sze- 

rint az olaszok olyan gyorsan ha- 

ladnak előre, amint azt szá. 

az utépités megengedi. Előhaladá- 

sukat segiti az is, hogy Abesszinia 

a modern fegyverekkel szemben 

teljesen tehetetlen. Az olaszok az 

abesszin törzsek közti belvillon 

is a maguk céljaira használják f 

Repülőgépekről fegyvereket d 

nak le az egyes abesszin örzsek- 

nek, hogy ezzel növeljék a belvil- 

longásokat.



hozott, amelyek 

A repülőbélyegtörvény és a bélyegtör- 
vény több módositott intézkedése április 
1-én lépett életbe. A Kereskedők Egye- 
sülete foglalkozott a kérdéssel és szük- 
ségesnek tartja, hogy a fontosabb válto- 

zásokat ezuton hozza a kereskedők és 

vállalatok tudomására. 

A számlák kiállitásánál az alkalma- 

zandó repülőbélyeg értékének nagysága 
és lerovási módja lényegesen megválto- 

zott. Aprilis 1-től kezdve a felfelé kike- 
rekitett számlaérték egy ezrelékét kell 
repülőbélyeg gyanánt leróni, amely bé- 
lyegdij nem lehet kevesebb, mint 1 lei. 
A számlára alkalmazandó repülőbélye- 

gek éppen ugy két részből fognak állani, 
mint a pénzügyi számlabélyegek és a ci- 

merrel ellátott részük a számlakönyv 
szelvényére, az uralkodó képmását ábrá- 
zoló részük pedig a vevőnek kiszolgálta- 

tandó számlára fog kerülni. A repülő- 

Bélyeg mindkét részét cégbélyegzővel 
kell hatálytalanitani. A bélyeghiány, az 

előirtnál kisebb értékü bélyeg alkalma- 
zása, vagy pedig a felragasztott bélyeg 

hatálytalanitásának elmulasztása nem- 

csak az elmaradt bélyegdij megtéritésé- 
vel és annak ötszörösével egyenlő bir- 
sággal, hanem még 2000 lei pénzbünte- 
téssel is sujtandó. 

A nyugták bélyegzése. 
A kereskedelmi és ipari vállalatok, 

ezko kereskedők, iparosok által kibo- 
csátott nyugtákon és elismervényeken, 
valamint bérlistákon, az alkalmazottak 

fizetéséről szóló jegyzékeken, a bélyeg- 
törvény által előirt okmánybélyegen ki- 
vül a következő értékü repülőbélyegek 
rovandók le: 99 lei értékig bélyegmentes, 

100 leitől 10.000 leiig 2. - lei, 10.000 lei- 

től 50.000 leiig 3.- lei, 50.001 leitől 

200.000 leiig 4.- lei, 200.001 leitől fel- 
felé 10.- lei. 

Kérvények. 

A kérvényekre a 8 lei okmánybélyeg 
mellé egy leies repülőbélyeg ragasztandó. 

Áltatlános bélyegzési szabály. 

1. Mindazon okmányokra, amelyekre 

egy meghatározott bélyegdij (timbru 

fix) ragasztandó, mint eddig, továbbra 
iiis2 leiles repülőbélyeg alkalmazandó, a 

nnyugták, fizetési listák kivételével, ame- 
iyeknél a fent közölt fokozat szerint ro- 
vandó le a repülőbélyeg. 

2. Mindazon okmányokra pedig, ame- 

lyek aránylagos (proporcionális) illeték, 

tehát százalékos kulcs szerint vannak 
bélyegilletéknek alávetve, egy ezrelék ér- 
tékü repülőbélyeg alkalmazandó. Ha 

ezen akták közül egyesek fix bélyegdijjal 

is felülbélyegezendők, ugy az egy ezrelék 
repülőbélyegen kivül még 2 lei repülő- 

bélyeggel is el kell őket látni. Mentesül- 

nek az egy ezrelék repülőbélyeg lerovása 
alól a belyegtörvény 5. szakaszának 1. 
paragrafusa, a 14-ik szakasz 1. és 2. pa- 
ragrafusai; a 14-ik szakasz 4. paragra- 

fusától bezárólag 12-ik paragrafusáiz 

A bőlyentörvény módos itás 
Z 

! 05 vállozásokat 
d kereskedőkel és a vállalatokat 

terjedő okmányok (közöttük a váltók, 
betétek, nyilt folyószámlahitelek, zálog- 
ök, jelzálogos kölcsönök, enged- 

mények stb.); továbbá a 14. szakasz 

14., 15. és 16. paragrafusai és a 15. sza- 
kasz 7. paragrafusának második bekez- 
dése. Ezen aktákra továbbra is 2 lei re- 

pülőbélyeg alkalmazandó. 

Eltekintünk itt a plakátokra és a biz- 

tositó társaságok kötvényeire vonatkozó 

intézkedések smertetésétől, mert ezek az 

általános kereskedelmet kevésbbé érin- 

tik. 

gyezni, hogy az illatszer- és piperecik- 

kekre már ezelőtt is alkalmazott repülő- 

bélyegek értékhatára 200 lei értékü áruig 
nem nyert módositást. Viszont a 200 lei 
értéken felüli árura 10.- leies bélyeg 

ragasztandó. A külföldről behozott illat- 

szer és piperecikk bélyegdija kétszerese 

annak a bélyegnek, ami a belföldi árura 

ragasztandó. 

Tekintve, hogy a törvény már április 
elsején életbelépett és az uj bélyegek 
még nem adattak ki és nem lehet tudni, 

hogy mikor fognak forgalomba kerülni, 

a Kereskedők Egyesülete lépéseket tett, 
hogy a cégek készpénzben fizethessék be 

számla- és nyugtaszelvényeik alapján a 

repülőalapnak járó bélyegeket arra az 

időre, amig az uj bélyegek nem szerezhe- 

tők be. Ép ezért helyesen teszik a cégek, 
ha a feleknek kiadott számlákra a mai 
naptól kezdve rávezetik a következő füg- 
geléket: „Timbrele de aviatie necesare 

nefiind inca in circulatie, taxa timbrului 

de aviatie o vom varsa in numerar, con- 

A Hberális párt megyei tagozata teg- 
nap délelőtt Nistor Dimitrie dr. pre- 
fektus elnökletével ülést tartott. Meg- 

beszélték a megyei és városi ideiglenes 
bizottságok összeállitásának kérdését 
és a határozat értelmében Nistor pre- 
fektus még tegnap javaslatot terjesz- 

Szükségesnek tartjuk még megje 

közelről érintik 
form datelor inregistrate in cotor ramas 
la noi. 

A bélyegtörvény módositása. 
Több módositott szakasz közül legfon- 

tosabbnak jelezzük a bélyegtörvény 15. 
szakasz 3. paragrafus, utolsó bekezdése 
nek módositását, amely szerint valami- 
lyen munka, szállitás, továbbitás, ellátás 

elvégzésére adott megbizás akkor is bé- 
lyegköteles, ha az erre vonatkozó szer- 

ződés nem irásbeli, hanem szóbeli alapon 

történt. Iy megbizásnak tekintendő péi 

dául ha valaki házat épittet. Az épitész 
nek adott megbizás egész összege 147 

bélyegilleték és ezenkivül egy ezrelék ra- 
pülőbélyegilleték alá fog kerülni 

A kereskedelmi adásvételi üzletek 
a Kereskedők Egyesületének felfogá 
szerint - ezen szakasz alá nem sorozha- 

tók, mert számukra a kedvezményes két 
ezrelék aránylagos illeték (számlabélyeg) 
rendszere terjesztetett ki számlaadási 
kötelezettséggell. 

Az egyesület figyelmezteti ez uton az 

összes cégeket, hogy az utazók által ki- 
állitott rendelőjegyek mindaddig nem 

számittatnak bélyegköteles okmánynak, 

amig szállitási határidő nincsen rajtuk 

feltüntetve. Amint azonban a rendelő- 

jegyen szállitási határidő van kikötve, 

a rendelőjegy kötlevélnek vétetik és ér- 

téke 1.490 bélyegilleték, valamint egy ez- 

relék repülőbélyeg dij alá esik. 
A Kereskedők Egyesülete egyébként 

minden érdeklődő tagjának szivesen 

nyujt(6-33. számu telefonja utján is) bő- 

vebb felvilágositást az uj pénzügyi tör- 
vényekre vonatkozólag. 

................................................ 

MNincs egyetlen magyat tagja 
sem a vávtosi sem a megyei uj ideiglenes 

bizottságnak 
tett a belügyminiszter elée. Remélik, 
hogy hétfőre megérkezik a két bizott- 

ság távirati kinevezése. Ugy a megye, 
mint a város ideiglenes bizottsága ki- 
lenc tagból áll. A megyei bizottság tag- 
jai a német Warth áar. kivételével 
ugyanazok maradnak mint eddig. Érte- 
sülésünk szerint a városi ideiglenes bi- 
zottságban helyet foglalnak a követke- 
zők: Coman Augustin főpolgármester, 

Catalina Teodor és Olariu Petre alpol- 
gármesterek, Farcasanu Nicolae ügy- 
véd, Golumba Traian plébános, Mioc 
Vasile tanár, Schmitz Ferenc dr. ügy- 
véd, Mihai Sabin mezőgazdasági kama- 
rai titkár és Ardelean Constantin bank- 
igazgató. Ez utóbbi uj tagja lesz a bi- 
zottságnak. A bizottság eddigi tagjai 
közül kimaradnak Brasey René képvi- 
selő, Savi Petru szenátor, Cioban Ludo- 
vic tanfelügyelő és Krohn Jakab dr. 
ügyvéd. A vármegye egyes községei 
élére szintén uj ideiglenes bizottságok 
kerülnek. 

1986, APRII, 
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NOSPIAS 
rezet és arzént tartalma: 
metezőlétehátelpusztitja 
betegségeket (peronos 
lisztharmat) és minden k 
élősdit (szőlőmoly,labbancs 
tetű). 

dacára a szükséges més 
mának a permetezés ali 
sanál! legelőnyösebb m 
bizható. 

Nosprasenmészle előmozditja a te 
virágzást mert a szó 
netezés után állandaón 
1ellődik. 2 

Nosprasanmészle a gondos esmegrtelel 
alkatmazott permetezésne 
védekezés a peronospo. 
rovarkárokkal szemben 

Nosprasenmészle a korai és megismét 
permeezesnél (1 százalék) 
sitja a legjobb eredmenyt: 
moly es pajzstetű elpusztitá 

Mesprasenmészlé nem drágabb mint a 
ooldat és rovarméereg (mész 

azonban előnyösebb. mert: 
1. a permetezőle nem rongá 
nem tömi el a permetezőgép 

2. az arzén legiinomabban 
permetezőlében elosztva, 
3. a szolő lejlődeseét nem 
tatja 
4. és mert vegyithető niko 
pyretnrumtartalmu szerek 
5. Ezen lé alkalmazasa eg 
gyors és legtokeppen évek 
vincellérek altal legkedvelt 
és legmegbizhatóbb per 
szer. 

Nesprasen 

A Timisoaran lakó szekely alkalma 
tak, kiknek legnagyobb része Odor 
megyéből valo, elhatározták, ho 

Bánsági Magyar Gazdasági Egy 

kebelében tömörülnek, amely számu 

a timisoarai Magyar Haáz harmadik el 

letén olvasókört állitott fel. A szél 
földmüves ifjakból és háztartási 

mazottakból alló székely csoport n 

lésre, amely ma, vasárnap déután 

órakor lesz a Magyar Ház nagyter 
ben. A gyülésre ezuton is meghivi 

minden itt lakó székelyt. A jelölő biz 
ság egyhangu határozattal az olva 

elnökének Teleki Endre székely s2 
mazásu tanárt, alelnököknek Dózsa 

drást, Káli Albertet és Kiss Józsefei 

kárnak Kelemen Dénest, segédtitk 
nak Kuron Lajost és Zsombori Ján 
főpénztárosnak Péter László bas 

tisztviselőt, pénztárosoknak Domol 

Lászlót és Madaras Simont, jegyzők! 

Szilveszter Sándort és Madaras Mi 

ellenőröknek Kubás Dénest és Bálint 
hályt, rendezőnek Szilveszter Sándort 

könyvtárosnak Szilveszter György: 

lölte, akik mellett negyven tagu vála: 
mány fog müködni. 
Az olvasókör mükedvelői husvé 

sárnapján mutatkoznak be a timi 

közönségnek, amikor is délután öt ó 

Ház nagytermében. Előadás után 
mulatság lesz. 

nagy műsorral 



szenved többet 
ő, mint a férfi? 
k orvostudományának egyik 

b problémája a nők menstruá- 
1ak kérdése volt. Ugy a puber- 

mint később is, de legfőként 

ériumban (változó évek) sulyos 

i rendellenességeket okoznak a 

zavarok. Ezeknek leküzdésére 

vü orvostudós tett kisérletet ki- 

bb eredménnyel. 

bbi évek - ezen a téren elért - 

gyobb eredménye a hosszu évek 

kisérletei alapján a newyorki 

5 laboratoriumok által előállitott 

n" elnevezéssel forgalomba hozott 

r, amely a nő menstruációs zava- 
den fázisában (fájdalmak, gör- 

jások, hevülések stb.) tökéletes 

nyujt. A klimaktérium idején fel- 

testi, de főként lelki megrázkód- 

teiben ez a gyógyszer a legbizto- 

unak bizonyult. 

in" kezeléssel - a newyorki és 

nikákon - olyan nagyszerü ered- 

t értek el, mint eddig semminemü 

gyszerrel sem. 

ndelhető a vezérképviselőnél: Csá- 

gyógyszertárában, Bucuresti, Calea 

124. Lei 130.- utányvéttel. 

z 2 

„hénszavazás, 

temi tskotábtan 
a01 oluatól É háborus hirektől terhelt légkörre 

5 irást készitett az egyik jugoszláviai 

lemiiskola tanitója. A tanitó nem tu- 

laszolni növendékeinek arra a kér- 

hogy lesz-e háboru, leszavaztatta hát 

odalmaskodó kisgyermekeket, akar- 

hogy legyen háboru. Huszonkét ele- 

özül négy kisfiu szavazott igennel, a 

a háboru ellen szavaztak. Érdekes, 

iskola valamennyi lánytanulója a 

ellen szavazott. Az egyik kislány a 

ezőkben indokolta meg a negativ vá- 

„Nem szeretném a háborut, mert az- 

nélkül pusztul az emberiség és még 

belejutnánk a nyomorba. A sok gáz- 

gölnék a szegény népet, mert minden 

ékhely az uraké lenne." Egy fiu a kö- 

ket irta: „Nem akarom a háborut, 

1dom, ha azoknak az uraknak kellene 

iok, akik a háborut akarnák, soha 

nne szó a háboruról. Minket sohasem 

mek, hogy akarjuk-e a háborut, mert 

s, hogy nem sok ember volna, aki azt 

uolná, szeretné, ha háboru lenne." A 

boruspárti fiu közül az egyik igy ir: 

n háboru, mert nagy a nyomor, az 

k nem tudnak munkához jutni és 

lheznek. Lehet, hogy ha háboru lenne, 

ne a sorsunk, rosszabb már ugy sem 

e." Nem ártana, ha a kis elemisták 

yét elolvasnák az államférfiak is. 

RIDGE GYőzZörrT EZUTTAL IS. 

iból jelentik, hogy a cambridgei és ox- 

etemek között tegnap folyt le a 

gattaverseny. A versenyből öt hajó- 

a cambridgei egyetem csapata került 

anyagok, csipke és 
gltterszövetek, nyári 
ivatgyapju-fonalak, 
erzsa és modern 

szőnyegek 

lött Waeisz si Comp. R.-T. 

MWeisz-palota 

HALALOS VEREKEDÉS A BEIL- 

GRÁDI EGYETEMEN. Belgrádban az 
egyetemi hallgatók egy része tegnap 
sztrájkot rendezett. Emiatt az orvos- 

karon a diákok között verekedésre ke- 

rült a sor. A verekedés során egy diák 
életét vesztette, kettő pedig sulyosan 

megsebesült. Három diákot letartóztat- 
tak. A zavargásokról hivatalos jelen- 

tést adtak ki. Eszerint a verekedés 

marxista és nacionalista diákok között 

folyt le. Marinovics joghallgatót, aki a 

marxista csoport tagja, két késszurás 
érte, amelyek halálát okozták. Nedelko- 

vics nacionalista hallgató bevallotta, 

hogy ő volt az, aki kést rántott. Tettét 
jogos önvédelemből követte el, mert a 

marxisták ellene törtek. Nem akart 

senkit sem megölni és késével csak 

azért hadonászot maga körül, hogy 

támadóit elriassza. Nedelkovics vallo- 

mását több tanu megerősitette. 
- A diákkongresszuson felolvasták Mus- 

solini üdvözlő táviratát. Targumuresen ün- 

nepélyes külsőségek között kezdődött a diák- 

kongresszus, amely eddig rendzavarás nélkül 

folyt le. A kongresszust Furdui, a romá- 

niai keresztény diákok nemzeti szövetségé- 

nek elnöke, nyitotta meg, majd az üdvözlő 

beszédekre került a sor. Az első üdvözletet 

Siancu kapitány tolmácsolta, akit a diá- 

kok lelkesen ünnepeltek. Felszólalt a lengyel 

fascista diákszövetség kiküldötte is, aki re- 

mán nyelven mondott beszédet. Beszélt a 

hitlerista német diákok kiküldötte is, aki a 
német hitlerista egyetemi diákok üdvözletét 

tolmácsolta és ama meggyőződésének adott 

kifejezést, hogy a keresztény egyetemi diák- 

ság egyik napon kezet nyujt egymásnak és 

megmenti a népek nemzeti életét. Lelkes 

tapsok között felolvasták Mussolini üdvözlő 

táviratát is. A megnyitó ünnepség végén a 

diákkongresszus hódoló táviratot intézett 

Carol királyhoz és üdvözlő táviratot küldött 

Cuza tanárnak, Gogának és Vaida Alexand- 

ru volt miniszterelnöknek is. 

POLITIKAI GYILKOSSAGOK VÁDJA. 

A belgrádi államvédelmi biróság tegnap tár- 

gyalta Artukovics Ante ügyvéd perét. Az 

ügyvédet azzal vádolták, hogy előkelő sze- 

mélyiségek ellen politikai gyilkosságokat 

tervezett. Artukovics eredetileg francia föl- 

dön tartózkodott, azonban a francia hatósá- 

gok kiadták Jugoszláviának. Az államvédel- 

mi biróság a vádakat nem találta beigazolt- 

nak és Artukovicsot felmentette. 

Vásároljonrn 

dmer halami 
tostum Elegant 

ruhaüzletben 
mimisoara IV., Piaja Dragalina 13 

- öt évi börtönre itélték a sulyosan meg- 
vádolt főhadnagyot. A helybeli hadbiróság 

előtt tegnap véget ért az okirathamisitassal, 

sikkasztással, szolgálati hanyagsággal és 

fegyelemsértéssel vádolt Gagiulescu 

Gabriel, gazdasági főhadnagy perének tár- 

gyalása. A délelőtti tárgyaláson az irásszak- 

értők terjesztették elő szakvéleményeiket, 

majd a perbeszédek következtek. Bundra 

Andrei őrnagy, katonai ügyész a vádlott fő- 

hadnagy szigoru megbüntetését javasolta, 

mig a védők a fiatal tiszt felmentése érdeké- 

ben szólaltak fel. A hadbiróság hosszabb ta- 

nácskozás után hirdette ki itéletét, amely 

szerint szavazattöbbséggel bünösnek mon- 

dották Gagiulescu Gabriel főhadnagyot és 

ezért öt évi böntönre, valamint lefokozásra 

itélték. ; 

Modellbutorok 
a kirakatban 

Izlés 

poDRACZKY 
minőség vonal! II. kerület, Piata Coronini 2. szám 

E 

fogainak 
megszépitésére 

Egy antiszeptikus módsz 

szetes fehérséget ad. 

Ahhoz, hogy szép és von 

legyen, togainak ugy kell hogy 

csillogianak, mintadrágakövek. 

Ezt az eredményt ugy érheti 

el, ha követi az emberek ezr 

nek példájaát, akik a Kolynos-t 

alkalmazzák. 
Kenjen egy em-nyi Kolynos-t 

száraz kelére, az antiszep- 

tikus Kolynos habja rögtön be- 

hatol a legapróbb logközökbe, 

megölve a baktériumok mil- 

Hóit, amelyek fogait megtá- 

e 

madják. Rövid időn belűl az 

jehérekké és ragyogókká válnak és a száj
ban a tisztaság 

felüditő érzése marad, 

Meg lesz lepve, hogyan változtatja át Kolyn
os foltos és 

elszintelenedett logait. 

Vegyen nagy tubust, mert gazdaságosabb. 

Halálos baleset a városi kőbányában. 

A város tulajdonát képező susano
vati kőbá- 

nyában két év előtt sulyos szerenc
sétlenség 

történt, amelynek két munkás eset
t áldoza- 

tul. A munkások özvegyei kártéritési per
t 

inditottak a város ellen, egyben g
ondatlan- 

ságból okozott emberölés vádját emelték 

Kremer Ferenc, a kőbánya vezetője ellen. 

Kremer Ferencet a törvényszék bünösnek 

is mondotta és tizenöt napi elzárásra, va
la- 

mint kétezer lei pénzbüntetésre itélte. E
gy- 

ben megfosztotta attól a jogától is, h
ogy a 

kőbányát tovább vezesse. Felebbezés foly
tán 

az ügy az itélőtábla elé került, 
amely meg- 

változtatta az elsőfoku biróság itéletét és 

Kremert mindössze háromezer lei fő é
s két- 

ezer lei mellékbüntetéssel sujtotta. Meg
sem- 

misitette a tábla a törvényszékn
ek azt a 

döntését is, amely Kremer állásvesztésére 

vonatkozott. 

Okleveles tanár 
zongora-, hegedű ének és zene- 

elméleti, zeneszerzési 

órákat ad. 

Breihaupt- Riemann-módszer.) 

Havi tandij kezdőknek 200 lei 

II., freboniu laurean-utca 2. sz. /11 

- Tartalékos tisztek jelentkezése. A had- 

kiegészitő parancsnokság közli a tartalékos 

tisztekkel, hogy a katonai könyvecskéjük
 lát 

tamoztatására kitüzött határidő május 31- 

én lejár. A katonai könyvecskék láttamozta- 

tásával kapcsolatban az összes tartalékos 

tiszteknek jelentkezniök kell. A személyes 

jelentkezés alól a törzstisztek mentesülnek. 

Nem láttamoztatják már katonai könyvecs- 

kéiket azok az alantas tisztek, akik ötven- 

ötödik életévüket betöltötték, azok az őrna- 

gyok, akik ötvenkilenc, alezredesek, akik 

hatvanegy és ezredesek, akik hatvanhárom 

életévüket betöltötték. A tartalékos tisztek 

egyenruhában kötelesek jelentkezni. Azok a 

tartalékos tisztek, akik a láttamozást elmu- 

lasztják, büntetésben részesülnek. 

egykitünő recept 

amely tisztit es a fogaknak 

uj ragyogó fényt és termé- 

zó 

ei- 

ok 

l .4 

A küöttő és a sorshacag 
egy anyaméhből született. Igy énekelte 

ezt Petőfi Sándor. Bizony a költők nem 

gazdagok. Megirják verseiket, de nem 

igen veszik a könyveiket. Magyarán 

mondva a sok könyv a nyakukon ma- 

radt. Emellett éheznek és gyakran nincs 

lakásuk sem. Most ennek vége lesz. Egy 

amerikai vegyész feltalálta a módját, 

hogy nyomtatott papirból olyan anya: 

got csináljon, amelyből téglát lehet pré- 

selni. Ha tehát a költőnek nem lesz mit 

ennie, téglát présel megmaradt verskö- 

teteiből, a téglát eladja és kenyeret vesz 

rajta. Ha pedig nem lesz hajléka, ver- 

seiből téglát présel és lakást épit magá- 

nak. Ime, a versfaragás a jövőben még- 

sem lesz olyan haszontalan foglalkozás, 

amiyennek eddig sokan tartották. 

* Hjusági lelkigyakorlatok. Az Erdélyi 

Római Katolikus Népszövetség idén is kon- 

ferenciabeszédeket rendez a katolikus ma- 

gyar ifjuság számára. A konferenciabeszé- 

dek husvét utáni csütörtök, péntek, szom- 

baton (április 16., 17. és 18-án) este 9 óra- 

kor a Dóm-templomban lesznek. A beszéde- 

ket Baráth Béla dr., a kiváló tudós és 

szónok tartja. Sorakozzék fel a katolikus ié- 

juság ismét teljes számmal ezekre a szentbe- 

szédekre! Adja ezáltal létezésének es élmi- 

akarásának öntudatos bizonyitékát. 

NAAKUAMKAMMAMMMNNAANAAMAAUNA 

/ 
Nyuszinak már vat 

jenyképezőgépe 1 

És Önnek ??2?? 
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llayúDancin 
Ez április havi uj müsora = 

szenzációs 

e 

lawrence 
amerikai néger jazztáncos és 

énekes 

Trio Sonia Lia és 
Hredi von Rheinau 
akrobatikus táncduett 

és a többi szólótáncművésznő 

IIIIIIIIIIIIIIII 

Jön a szines fcakk 
Az amerikai szabók forradalmi uji- 

tást vezettek be a férfidivat terén. 

őgy kupamévkőzés, egy nemzeti bajnohi, 
öt elsőosztályu hkevületi és hat másodosztályu 

kevületi bajnohi mévkőzés lesz ma 
, A mai, vasárnapi futballprogram leg- 
érdekesebb mérkőzése a Ripensia -Cri- 

sana Román Kupameccs lesz, amelyet 

délután félöt órakor az Electrica-pá- 
lyán bonyolitanak le. A nemzeti baj- 

nokság B) ligájában délelőtt tizenegy 
órakor az Electrica-pályán a helybeli 

zöld-fehérek a Crai Iovan együttesével 
játszanak. 
A kerületi bajnokság első osztályá- 

ban a következő mérkőzések lesznek: 
Electrica-Fratelia délután félhárom- 
kor az Electrica-pályán, Banatul-Ra- 

pid délután négy órakor a Banatul- 
pályán, Freidorf -Progresul délután 

négy órakor Freidorfon, Jimboliana- 

Hertha délután négy órakor Jimbolian 
és Politechnica-CFR. A másodosztályu 
bajnokság müsora a következő: Hajduk 
-Juventus a Dacia-pályán délelőtt 
tizenegy órakor, Patria-Kadima a 
Patria-pályán délelőtt féltizenegykor, 

Vulturi-Fortuna a Vulturi-pályán dél- 
után félötkor, Venus-IOGT az Ilsa- 

pályán délelőtt kilenckor, RGMF- 
SFAPT a Fratelia-pályán délután négy- 
kor és Galvani-Unirea. Az Ilsa csapa- 

ta délelőtt tizenegykor az Ilsa-pályán 
barátságos mérkőzést játszik a Sta- 
ruinta együttesével. 

Első omán Kávékonzen 
Timisoara iV., Sir. I. C. Brati 

ajánlja elsőrendű teljes 
versenyképes gyártmányait 

„Gould' hkonzervkávó c 
kockákban. Mint 
kávé, valamint te 

gyanánt kiváló, o 
egészséges 

maláiakáve 

habkávé-nótlék 
vagy kiegészitő. K 
ges keverék darál 

árnakávé st0. 

„Gould 
t 

„Domul 

„Orseco" 

Ifjusági Egyesület mükedvelői á 
13-án, husvét hétfőjén délután fél, 

a Bontila-utca 7. szám alatti saját! 

ségükben szini előadást rendezne 
. adásra kerül Fodor Lászlónak E 

Előléptetett birák cimü három felvonásos darabja. 

A központi birótestület előléptetésre 8Y obb szerepeket Rittinser Tmre 
terjesztette fel Milivoi Alexandru és Aranka, Táno Tejácsevic 
Keller Jakab helybeli futballbirókat, Szuics Olga, sSehaffer Zsuzska, Ka 

akik a szövetségi tanáce jóváhagyása Ilonka, Pető Juci, Pető Anna, 
után a „Federal biró" cimet és rangot Etus László Gyul Gail Gyula 
kapják. vicski Tivadar, Kalmár József és 

. József játszák. A rendezést Rit! 
sportöltözetben ger Imre végzi. Helyárak személ 

. 15, 20 és 25 lei. A kötelező bélye 
rtöl 2 

sportáltözetben jelenhetnek nincsen a beléptidijba beszámitva 

Kimondták, hogy a férfiak ezentul szi- 

nes estélyi ruhát hordjanak. A fekete 

frakkot, vagy szmókingot megcsinál- 

tatták eddig és az egész életre szólt. 

Már pedig ez nem jó a szabóknak. Azért 

most divatba hozzák a rózsaszin, buza- 

virágkék, borsózöld, narancssárga frak- 

kot és szmókingot. A jövő évben más 

szinek lesznek divatosak. A társadalmi 

életet élő férfiaknak akkor uj estélyi 

ruhát kell csináltatni. A szabóknak pe- 

dig ebből haszna lesz. Mégis okos em- 

berek ezek az amerikai szabók. 

Birkozó versenyek 

Románia bajnokságáért 
azok, akiket ki akarnak küldeni az olim- 

piai játékokra. 

Ma, vasárnap a városi szinházban 
nagyszabásu birkozó versenyek lesznek. 

A Románia bajnokságáért megrende- 
zett versenyeken az ország legjobb bir- 

kozói indulnak és a közönségnek olyan 
küzdelmekben lesz része, amelyekhez 
hasonlót már évek óta nem látott. A 
verseny délelőtt tiz órakor, délután há- 
rom órakor és este kilenc órakor kezdő- 
dik. A jegyeket 10-50 leies árban áru- 
sitja a pénztár. 

Határbirák - 
- Ungár Adolf dr. ügyét még nem Csak 

tárgyalták. Az oradeai itélőtábla vádta- 
nácsának tegnap kellett volna Ungár 
Adolf dr. vizsgálati fogságának raeg- 
hosszabbitása ellen benyujtott felebbe- 
zés kérdésében dönteni. Az iratok azon- 
ban nem érkeztek még az oradeai itélő- 
táblához és ezért a tárgyalást nem tar- 

tották meg. A vádtanács hétfőn, vagy 

= 

Románia atlétái 

a berlini olimpiászon 

Románia atlétikai bajnokságait még 
az olimpiai játékok előtt megrendezik, 
hogy az eredmények alapján kiválogat- 

meg ezentul a határbirák a pályán. Ezt 
az utasitást adja ki a központi biróbi- 
zottság körrendelete. Erre az utasitásra 
azért volt szükség, mert az utóbbi idő- 
ben gyakran előfordult, hogy határbi- 
rák utcai ruhában látták el feladatukat. 

férhingek / Gallérak / Nyakk 

Novák Gusztáv utódá 
legnagyobb választékban 

Timisonra V., Sírada I. C. Brütianui 

* A walesi herceg Kelet-Afrikai va hassák az esetleg kiküldendő atlétá- 
kat. Az atlétikai szövetségnek komoly 
szándéka, hogy néhány román verseny- 

A prágai Slavia 
Bucurestiben játszik 

Bucurestiben a husvéti ünnepek alatt 

utja. A könyv szerzője időközben a 

leghatalmasabb birodalmának királya 
A Franklin-Társulat „Utazások és 

kedden tartja meg a tárgyalást és dönt 
a fogvatartás ügyében. Ungár Adolf dr. 
átszállitása sem történt még meg és va- 
lószinüleg csak a hét elején kisérik át az 
oradeai fogházba. 

Modern nerzsa és házi szövésű 

szőnyegek 
raktaron, de megrendelésre is 
készithető. Megtekinthetők a 

VENBOS buiorüzietben 
Timisoara I., Bui. Reg. Ferdinand ő 

- Feljelentés dezizavisszaélés miatt. A 
Nemzeti Bank feljelentést tett a fővárosi 

ügyészségen Glaser Béla fővárosi vállal- 
kozó, a Heilpern brailai cég és az Olasz-Ro- 

mán kereskedelmi Bank ellen. A feljelentés 

szerint a Heilpern-cégnek 116.960 francia 

frankja és 993 angol fontja, mig Glaser Bé- 

la vállalkozónak 504 angol fontja volt az 

emlitett banknál, amely 1932 május 18-án 

ezekre az összegekre csekkeket állitott ki ré- 

szükre. Ezen a napon azonban életbeléptek 

a minisztertanács által megszavazott ujabb 

devizakorlátozások, amiért is a bank a re- 

giszterekben törléseket eszközölt és a csek- 

kek kiállitási napját május 17-re javitotta 

zőt Berlinbe küldjön. Az eddigiek sze- 
rint Eilhardt, a bánsági származásu 
kitünő rudugró, Ionescu Crum távol- 
ugró rekorder, Havalet diszkosz- 
vető rekorder, Dejenariu középtáv- 
futó és Gáll maratoni futóbajnok 

eessELEsEELEE-YEELEEsELEEEEEE0000E 

a prágai Slavia vendégszerepel. A 
cseh csapat elfogadta a müsor össze- 
állitását és eszerint husvét vasárnap a 
CAO, husvét hétfőn a Venus és husvét 
harmadik napján a Ripensia ellen ját- 
szik. 

- Nagyheti és husvéti istentiszteletek a 
reformátusoknál. Hétfőn, kedden, szerdán 
reggel 9 órakor imádságos bünbánati isten- 
tisztelet. Nagycsütörtökön este 7 órakor 
prédikál A jt a y Gábor lelkész, nagypénte- 
ken délelőtt 10 órakor prédikál Orth Győ. 
ző segédlelkész, nagyszombaton este 7 óra- 
kor prédikál Papp László ünnepi legátus. 
Husvét vasárnapján délelőtt 10 órakor pré- 
dikál Ajtay Gábor lelkész, urvacsorai ágen- 
dát mond Orth segédlelkész. Délután 3 óra- 
kor a vasárnapi iskolás növendékek templo- 
mi ünnepélye. Este 7 órakor prédikál P a pp 
László legátus. Husvét hétfőjén délelőtt 10 
órakor prédikál Papp László legátus, urva- 
csorai ágendát mond Ajtay Gábor lelkész. 
Este 7 órakor ünnepet bezáró istentisztelet, 
prédikál Ajtay Gábor lelkész. Ugyancsak 
husvét hétfőjén délelőtt 10 órakor Carpini- 
son prédikál é és urvacsorát oszt Orth Győző 

segédlelkész. 

............. 

- A Katolikus Ifjusági Egyesület 
közgyülése. A helybeli II. kerületi Római 
Katolikus Ifjusági Egyesület ma, vasár- 
nap délelőtt féltizenkettőkor tartja meg 
saját helyiségében évi közgyülését. A 
közgyülést Recnh Géza apátplébános, 
fővédnök nyitja meg, majd Szőke En- 
dre terjeszti elő titkári jelentését. Utána 
Szoboloczky Géza főpénztáros je- 
lentése következik, Lörincz Elek ház- 
gondonk, Konyelicska József ház- 
nagy és Dégel Imre könyvtáros fog- 
mak ezután jelentést tenni. Végül meg- 
ejtik a tisztujitást és az esetleges indit- 
ványokat tárgyalják. Az egyesület veze- 

tősége kéri a tagokat, hogy a közgyülé- 
sen minél nagyobb számban jelenjenek 

dok" sorozatában jelent meg A walesi 

ceg Kelet-Afrikai vadászutja cimmel 

pompás könyv, : 

szerző személyét is figyelembevéve, all 

a világirodalomban. Batkay Ervin a 

földrajztudós forditotta le a müvet an 

magyarra, amelynek melléklete a 

herceg 37 eredeti fényképfelvétele é. 

leirás térképe. A vaskos kötet F 

Társulat kitünő kiállitásában 112. 

minden könyvkereskedésben, vagy L 

g enál Cluj. 
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Patikák éjszakai szolgál 

következő gyógyszertárak tartanak éjs 

szolgálatot: 

ban levő Jahner-gyógyszertár. 

gyó-gyógyszertár. 

Szent Antal-gyógyszertár. 

levő Craciun-gyógyszertár. 

losif gyógyszertára és Fratelián P 

amelyhez hasonló 

Aprilis 6-tól, április 12-ig városunk 

Az I. kerületben a Vasile Alexandi 

A II. kerületben a Traian-téren l 

A III. kerületben a Carol bulevard 1 l 

A IV. kerületben a Berthelot bule 

Az V. kerületben Kőváry-Chi 

meg. Ernő gyógyszertára állandó éjszakai 

latot tart. 
inIIII 

Mausz Testvér 
tükörgyár és diszmű- -üvegárugy 

üvesnagycsiszolda 

Különlegességek: M 
üvegmattirozás, hajlitott ü 
Timisoara II., Sir. loan Neculte 

Telefon 11-21 

ki. Az ügyészség az ügyben meginditotta a 

vizsgálatot. 

Tisztelettel jelentjük, hogy a 

bacoval, szilasi hegyi és asztali borok 
kiváló minőségben 7-9 lei árban kaphatók 

Központi fekvésű modern 

Bérház 
nagy kerttel Timisoara III. ker., 
Str Wilhelm Mühlle 8. sz. alatt 

eladó. 
Mövelbel ugyanott a tulajdonosnál. 



lágvárosi! 
se xk Vlado 

estepp táncospár a dobon, 

ai udvari opera volt tagjai 

isabet Darling 
karakter-táncosnő 

era Florence 
sz lótáncosnő Prágából 

Anny Stacov 
szólótáncosnő 

irika és Erneste 
ivánatra ujból szerződtetve 
eljesen uj műsorral 

rb husvét. A görög keleti szerb egy- 

a többi keresztény felekezettel egy- 

nnepli meg a husvétot. A szerbek 

istentiszteletei már ma kezdődnek 

őtt 10 órakor a szerb templomok- 

itiszteletet tartanak, délután 3 óra- 

az iskolásgyermekek körmenetben 

Iba vonulnak zöld galyakért. Virág- 

bon reggel 7 órakor és délelőtt 10 

artanak miséket. Nagycsütörtökön 

órakor ünnepélyes nagymise, este 

órakor éjszakai istentisztelet. Nagy- 

1 délelőtt 10 órakor imaóra, délután 

c vecsernye, este 8 órakor lamentá- 

agyszombaton hajnalban 4 órakor 

telet, délben 1 órakor nagymise. 

vasárnapján hajnali 4 órakor feltá- 

Sszertartás körmenettel, délelőtt 10 

innepi nagymise, délután 4 órakor 

e. Husvét második és harmadik 

reggel 7 órakor csendes mise, dél- 

órakor nagymise délután 4 órakor 

elétül / My 

zt-kórusok próbái. A Magyar 

et értesiti a Liszt-hangversenyen 

ő dalárdák összes tagjait, hogy 

zt-kórusok legközelebbi össz- 

t kedden, április 7-én este kilenc 

tartják meg. A Magyar Nőegy- 

alárda tagjainak pontos megjele- 

kéri. 

űl m 

szenvedő, beteg nőket reggel éhgyo- 

kis pohár természetes „Ferenc 

keserüviz 2-3 óra alatt könnyü, 

Ikiürüléshez segiti és ezáltal igen sok 

rendkivül jótékony hatással van a 

ervekre. Az orvosok ajánlják. 

agyok várhatók áprilisban. Teg- 

psütés váltakozott felhőzettel. A 

alatt a széljárás élénkebb volt. 

t tiz órakor 15, délután négy óra- 

este kilenc órakor 17 fok meleget 

ju! s ott a hőmérő. A meteorológiai in- 

entése a következő huszonnégy 

mérsékelt szél, több helyen - el- 

an nyugaton - csendes jellegü 

rható, a hőmérséklet nem változik 

esen. A további időjárási viszo- 

ól szóló jóslatok azonban nem a 

v ezőbbek. A meteorológusok ápri- 

armeno erősebb lehülést és 

okozható talajmenti fagyot je- 

Különösen április 6, 7 és 10 éj- 

lesz kritikus. A legerősebb fagy 

S 7-én hajnalra várható. 

é 

be 

csinosabb, legdivatosabb 

ikalapot a legolcsóbban 
vásárolhat 

eg e55 

Megirtuk, hogy az osztrák kormány 

elrendelte az egész biztositási rendszer 

ujjászervezését és a dijtartalékokról 
készült kimutatás állami felügyelet alá 

helyezését. Bár a Phönix életbiztositó 
társaság Romániában teljesen önállóan 
müködik, az itteni igazgatóság mégis 
kérte az ipari és kereskedelemügyi mi- 
niszteriumtól tartalékalapjainak felül- 
vizsgálását. Ez megtörtént és a minisz- 

terium a vizsgálat eredményéről a kö- 

vetkezőket közli: 

A Phönix bécsi biztositó társaság 

helyzetében történt események kapcsán 

a kereskedelem és iparügyi miniszte- 
rium az e miniszterium kebelébe tartozó 

Biztositási Felügyeleti Hivatal utján, 

figyelembevéve a nevezett társaság ro- 

mániai igazgatóságának kérését, elren- 

Meghosszabbitották a devizák befize- 

tési határidejét. A Nemzeti Bank né- 

hány hét előtt közölte az exportőrökkel, 

hogy az 1935 december elseje előtti ex- 

portból származó devizákat fizessék be 

ez év március 31-ig, mert különben 

nem fizethetik ki ezen devizák után a 

harmincnyolc százalékos prémiumot. A 

felszólitásnak azonban még mindig szá- 

mos exportőr nem tett eleget és ezért a 

devizák befizetési határidejét árnii 

30-ig meghosszabbitották. 

Gyenge a buzapiac forgalma. A bán- 

sági gabonapiacon az irányzat lanyha 

és kereslet hiányában az üzleti forgalom 

gyenge. A piaci árak a következők: bán- 

sági buza 400, torontáli buza 405, ten- 

geri 275, zab 310, takarmányárpa 300, 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

790, nagymalmi liszt 810, tökmag 720, 

cirokmag 240, muharmag 500-510 és 

lucerna szénaliszt 230 lei száz kilónkint. 

A lovak felülvizsgálása. A városi ál- 

lategészségügyi hivatal ebben az esz- 

tendőben április hónapban tartja meg 

a város területén a lovak felülvizsgálá- 

sát, a következő sorrendben: A II. ke- 

rületben április 15-én reggel 7-9 óra 

között, a IV. kerületben április 18-án, 

özgazdaság 
A kereskedelmi és iparügyi miniszterium 

közleménye a romániai Phönix biztositótársaság 
helyzetéről 

delte a nevezett társaság romániai üz- 

leti helyzetének felülvizsgálását. 

A felülvizsgálat során, amely a tár- 

saság által bemutatott jelenlegi helyzet 

alapján történt, megállapitást nyert, 

hogy a társaság romániai kötelezettsé- 

gei, amelyeket a matematikai tartalé- 

kok képviselnek, teljesen fedezve van- 

nak a felügyeleti hatóságok által jóvá- 

hagyott értékekben és a magánbiztositó 

társaságok megalakulására és mükö- 

désére vonatkozó törvénynek megfele- 

lően. 

Mindezek az értékek az országban 

vannak és a fenti törvény rendelkezé- 

seivel összhangban kizárólag a romá- 

niai biztositottak jogainak fedezéséül 

szolgálnak. 

az V. kerületben április 20-án, a III. ke- 

rületben április 16-án. Az első kerületi 

lótulajdonosok is a III. kerületben fog- 

nak állataikkal jelentkezni. A felülvizs- 

gálás a kitüzött napokon délelőtt 7-9 

óra között a kerületi telekbiróságokon 

történik. Azok a tulajdonosok, akik lo- 

vaikat nem vezetik elő a kitüzött idő- 

pontban, büntetésben részesülnek. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást je- 

lenti.) Francia frank 6.60-6.90. svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 490-500, olasz ira 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollár 99-110, német 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.20-2.50. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a másik az el- 

adást jelenti). Francia frank 11.20- 

11.30, svájci frank 55-56, belgas 26- 

28, dollár 170-172, angol font 860- 

870, olasz lira 11-11.50, holland forint 

118-120, német márka 48-49, cseh 

korona 7-7.10, osztrák sehilling 34- 

35, zloty 31-32, török font 130-135, 

magyar pengő 34-36, Napoleon arany 

1140-1150, arnany font 1400-1410. 

- A magyar nyelv tisztasága érdeké- 

ben. A Magyar Tudományos Akadémia 

nemrég beadványt intézett Hó man Bá- 

lint közoktatásügyi miniszterhez, akit 

arra kért, akadályozza meg az idegen 

szavaknak az iskolákban való tulságos 

terjeszkedését. A magyar közoktatás- 

ügyi miniszter magáévá tette az előter- 

jesztést és ilyen irányu körrendeletet 
in- 

....... ......
................

... 

z 
- Baleset egy repülőgépgyárban, A 

brasovi repülőgépgyár telepén sulyos 

szerencsétlenség történt. Több munkás 
egy földalatti benzintartály elhelyezé- 
sére öt méter mélységig leásott a föld- 
be. Munka közben a mély gödör egyik 
fala bedőlt és több munkást eltemetett. 

Egy munkás meghalt, mig egy sulyo- 
san, számosan pedig könnyebben meg- 
sebesültek. A szerencsétlenség ügyében 

tézett az iskolai hatóságokhoz. 
megindult a nyomozás. 

gazgaló: Wass lenő 

Teleton, 

csünk és 
várja. 

5 A . 
ut 

,tal melleti) 

lária-szobor közelében 

Tuii numi 
Nyugateurópai kenyelemmelherendezett 

szállodánk a lővöros szivében lekszik
 

1ürdo, nideg-melegviz 

minden szobában / iskolázott, 

legyelmezett szemelyzet. / Szo- 

bak már 150 leitől kezdődően. 

Vendégeinket minden vonatnál 

idegen nyelveket beszélő tolmá- 
kenyelmes autóbuszunk 

MmMmárványtermünkben elsőrendű éfferem 

lan 

- A vakok kegyeletteljes ünnepélye. 

A helybeli intézetben élő vakok ma, va- 

sárnap délután a III. kerületi Stöhr-ven- 

déglő nagytermében müsoros ünnepsé- 

get rendeznek az elhunyt Erzsébet ki- 
rályné emlékezetére, aki a romániai 
vakok jótevője volt. Az ünnepélyen a 
vakok férfikara is szerepel. A müsor 

keretében szavalatok, áriák és karéne- 
kek kerülnek előadásra, ezenkivül Ar- 
tene Jon ár. a vákok intézetének igaz- 

gatója előadást tart az elhunyt Erzsé- 
bet királynéról. Beléptidij nincsen, de 
adományokat a vakok könyvtáralapja 
részére köszönettel elfogadnak. Vendé- 
geket szivesen látnak. 

A lloyd Danciuatan 
vasárnap nagy műsoros 

teadélután 
az összes művészek felléptével 

- Aldásunk rájuk! A budapesti ár- 
vaszék tegnap közölte az érdekeltekkel 
döntését Darkó Magda és Sárga 
Ferenc dr. ügyében. Az árvaszék hozzá- 
járult a kettőjük közti házasság meg- 

kötéséhez. Az indokolás szerint Sárga 

Ferenc diplomás ember, köztisztviselő, 

rendes állása van, társadalmi szempont- 
ból nem kifogásolható és a leányszök- 

tetéssel kapcsolatosan lefolytatott vizs- 
gálat irataiból Sárga Ferenccel szemben 

semmi jellembevágó dolog nem merült 
fel. Az a körülmény, hogy a kiskoru 
Darkó Magda házassága révén esetleg 

gyengébb anyagi körülmények közé ke- 
rül, nem képezhet akadályt. Darkó 
Magda abban a helyzetben van, hogy 

számot vethet igényeinek leszállitásá- 

val. Ugy tudják, hogy Darkó Magda 

szülei az árvaszéki végzést nem fogják 

megfelebbezni. 

. Németh László: Gyász. Evek óta nem 
jelent meg a magyar irodalomban olyan ha- 

talmas koncepcióju érdekes és értekes re 

gény, mint Németh László „Gyász" cimüse- 

génye. Egészen modern szellemben irt pa- 

raszt tragédia, amelynek középpontjában a 

sorssujtotta anya áll és amely megrázó áb- 

rázolással egy mai magyar falusi családne- 

héz életét állitja elénk. Eigondolása, nagy- 
vonalu, stilusa mesteri, a probléma és az em- 

berek erőteljesen lépnek ki a szemünk elé, 

kitárva előttünk erőteljes jellemüket, izgal- 

mas és keserves lelkiéletüket. Nemeth Lász 

ló regénye 280 lap, kitünő kiállitásban. 

Franklin-kiadáspban 139.- lei, minden 

e vagy e pa genál 

Tapéta 

ujdonságol 
Rosenberg 
ran ania Tt Tuöia 91 
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Megtekinihető vételkényszer nélkül 

SCHWARTZ GYULA 
Timisoara, I., Str. Mercy 1 

Zarándoklat Radnára. A radnai 

férfizarándoklategyesület ez évi első 
zarándoklatát hagyományos szokásá- 

hoz hiven május 3-án, a Boldogságos 
Szüz Máriának szentelt hónap első va- 
sárnapján rendezi. A zarándokok, akik 

Wegling János kanonok vezetése 

alatt keresik föl az évszázados kegy- 

templomot, reggel külön vonaton indul- 

nak Radnára és este térnek vissza. 

- Viághirü filmrendező Budapesten. 

Lubitsch Erny, a rü magyar 
származásu filmrendező, tegnap este Bu- 
dapesére érkezett. Látogatásának célja, 

hogy magyar irókkal felvegye az érintke- 

zést. Az a szándéka ugyanis, hogy leg- 

közelebb több magyar tárgyu filmet 

készit. 

-- Magyar misszió a II. kerületben. 

A II. kerületi római katolikus templom- 
ban egy héten át folyt és a hivek által 

nagy számban látogatott magyarnyel- 

vü misszió ma véget ér. A misszió rész- 

vevői ma reggel hét órakor általános 
szentáldozáson jelennek meg, délelőtt 

féltizkor résztvesznek a barkaszentelés 
szertartásában és a körmenetben, amely 
után nagymise következik. A nagymise 

keretében elhangzik az utolsó missziós 

beszéd. Mise után a jelenlevők pápai ál- 

dásban részesülnek. 

- Bomba robbant a politikus házá- 
9an. Ujvidéken Nagy Iván dr. ismert 

politikus házában bomba robbant. A rob- 

bDanáskor Nagy lvaa a törvényszéken 
tartózkodott és csak a szobalány volt 

otthon, ak ebesült. A 

hatóságok megindították a vizsgálatot. 

Biztosra veszik, hogy politikai merény- 

letről van szó. 

Halálosvégü borkostoló. A bánsági 

Grabati község határában néhány nap előtt 

sulyos szerencsétlenség történt. Müller 

György negyven éves carpinisi lakatosmes- 

ter, akit a biróság tiz év előtt pénzhamisi- 

tási ügyből Kifolyólag hosszabb szabadság- 

vesztésre itélt, sógora, Thöresz Jakab 

carpinisi gazdával Teremia-Mare községbe 

indult szekéren borvásárlás céljából. Müller 

György és sógora a borkóstolás során sokat 

ittak és beszeszelt állapotban indultak ha- 

zafelé. Már Grabati község közelében jártak, 

amikor a lovak megriadtak és a férfiak le- 

zuhantak a szekérről. Müller György a kere- 

kek alá került és bordatörést, valamint su- 

lyos belső sérüléseket szenvedett, mig Thö- 

reszt Kkomolyabb baj nem érte. A sulyosan 

megsérült Müllert beszállitották a jimboliai 

szanatóriumba, azonban az orvosok megál- 

lapitották, hogy állapota menthetetlen. Er- 

rehazavitték Carpinisra, ahol kinos szenve- 

dés után meghalt. Halálát özvegye és gyer- 
meke gyászoljákk. 

; ....... 

Vasárnap, április 5. Bucuresti. Délután 
6: Zenekari hangverseny. 7.A5: Rádiózene- 

kar. 10: Postászenekar. 10.45: Hangver- 

seny. Budapest. 10.30: Hirek. 11: Reformá- 

tus istentisztelet. 12: Katolikus istentiszte- 

let. 1.30: Zenekari hangverseny. 2.30: Fara- 

gó Ferenc dr. egészségügyi előadása. 3: Spa- 

nyol-dalok. 4: Székács Elemér dr. gazda- 

sági előadása. 4.50: Cigánymuzsika. 5.15: 

Hankó Béla dr. előadása a magyar gazda- 

asszony ősi birodalmáról. 5.40: Énekkari 

hangverseny. 6.20: Az osztrák-magyar lab- 

darugómérkőzés második félidejének közve- 

titése Bécsből. 7.20: Rácz Aladár dr. ma- 

gyar nótákat cimbalmoz. 7.40: Karinthy 

Frigyes csevegése. 8.10: Rádiószalonzene- 

kar. 9: Sporteredmények. 9.20: Dajbukát 

IHona és Bársony István előadóestje. 10.10: 

Liszt-hangverseny közvetitése Sopronból. 

11: Hirek. 11.20: Cigánymuzsika. 12.15: A 

24 tagu cigánygyerek zenekara muzsikál, 

utána jazz. 1.5: Hirek. Budapest II. Délután 

4: Mit üzen a rádió. 4.15: Cigánymuzsika. 

5.20: Hanglemezek. 7: Az értelem ellensé- 

gei. Halasy Nagy József dr. előadása. 9: 

Liszt-hangverseny közvetitése Sopronból. 

10: Hirek és sporteredmények. Bécs. Dél- 

után 6.20: Az osztrák-magyor labdarugó 

mérkőzés közvetitése. 7.10: Operettegyve- 

leg. 8.40: Rádiózenekar. 9.20: Dal- és ária- 
est. Belgrád. Este 8.50: Balettrészletek. 

10.10: A királyi gárda zenekarának hang- 

versenye. 11.50: Vendéglői zene. Lipcse. 

Este 9.15: Hangverseny. Milánó. Este 9.35: 

Enekhangverseny. 10.15: Operettelőadás. 

Pozsony. Este 6.55: Magyar müsor. 8.10: 

Jazz. Róma. Délután 6: Szimfónikus hang- 

verseny. 11.15: Hangverseny. Strassburg. 

Este 9.15: Tarkaest. 11: Mandolinzene. 

Stuttgart. Este 8: Tánczene. Varsó. Este 

10: Vidám-est. 11: Zenekari hangverseny. 
11.45: Hanglemezek. 

Hétfő, április 6. Bucuresti. Délután 6.15: 

Hanglemezek. 8.20: Rádiózenekar. 9.25.: 

Zongoranégyes. 10.15: EÉnekhangverseny. 

10.45: Mandolinzene. 11.20: Zenekari hang- 

verseny. 12: Szórakoztató-zene. Budapest. 

7.45: Torna, utána hanglemezek. 11: Hirek. 

11.20: Felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1.5: 

Zongorahangverseny. 1.40: Hirek. 1.50: 

EÉnekhangverseny. 2.30: Indulók és kerin- 

gők. 3.40: Hirek. 5.15: Petőfi és Jókai a pá- 

pai önképzőkörben. Waldapfel Imre dr. elő- 

adása. 5.45: Hirek. 6: Lederer Emma elő- 

adása. 6.30: Szedő Miklós dr. magyar nótá- 

kat énekel eigányzenekari kisérettel. 7.40: 
Amerikai magyarok. Pohl Sándor előadása. 

8: Hanglemezek. 9.10: A Himfy dalai cimü 

vigjáték előadása. 10.50: Vértes Emil elő- 

adása a budapesti nemzetközi vásárról. 

11.10: Hirek. 11.30: Zenekari hangverseny. 

1.5: Hirek. Budapest II. Délután 7.10: Az 

indián konyha. Matolay Tibor előadása. 

7.45: Hanglemezek. 8.15: Magyar irók ho- 

noráriuma. Nagymihály Sándor előadása. 9: 

Enekhangverseny. 9.40: Hirek. Bécs. Dél- 

után 5: Filmlemezek. 6.20: Enekhangver- 

seny. 6.30: Zongorahangverseny. 8.25: A 

magyar iskolaügy. Felkay Ferenc dr. elő- 
adása. 10.25: Rádiózenekar. 12: Könnyü bé- 

csi zene. Belgrád. Délután 5.50: Rádiózene- 

kar. 8: Hanglemezek. 9: Operaelőadás. Ber- 

lin. Este 7: Hanglemezek. 9.10: Rádiózene- 

kar. Kassa. Délután 6.15: Cigánymuzsika. 

6.40: Magyar müsor. 7.40: Hanglemezek. 

8.30: Fuvószene. Milánó. Délután 6.15: 

Tánczene. 11.45: Tánczene. München. Este 

7: Katonazene. 8: Vonésnégyes. Pozsony. 

pDélután 6.40: Magyar müsor. 7.40: Hangle- 

mezek. 9: Szalonzenekar. 11.45: Hangleme- 

zek. Prága. Délután 6.40: Zenekari hangver- 

seny. 7.A0: Rádiózenekar. 8.30: Hangleme- 
zek. 11.20: Hanglemezek. Róma. Délután 

6.15: Hegedühangverseny. 8: Hanglemeze 

9.35: Rádiózenekar. 11.45: Tánczene. Strass- 
burg. Este 7.15: Rádiózenekar. 9.15: Hang- 

lemezek. 9.30: Hangverseny. Stuttgart. Este 

7: Tarka zenés-est. 9.10: Operettelőadás. 

Varsó. Este 9.30: Szalontrió. 11: Szimfóni- 
kus-hangverseny. 

Kedd, április 7. Bucuresti. Délután 6.15: 

Hanglemezek. 7.15: Hanglemezek. 8.15: 

Bach-hangverseny. 9.25: Rádiózenekar. 

11.25: Vendéglői zene. Budapest. 7.45: Tor- 

na, utána hanglemezek. 11: Hirek. 11.20: 

Felolvasás. 11.40: Felolvasás. 1.5: Rendőr- 
fuvószenekar. 1.30: Hirek. 2.30: Enekhang- 

verseny. 3.40: Hirek. 5.10: Arányi Mária 

előadása. 5.45: Hirek. 6.20: Hanglemezek. 

7: Natter-Nád Miksa előadása. 7.30: Gor- 

donkahangverseny. 8.5: Ady Endre versei- 

ből ad elő Tasnády András. 8.25: Zongora- 
hangvorseny. 9: A világkereskedelem uj 

formái. Stark Sándor előadása. 9.30: Rádió- 

szalonzenekar. 10.30: Hirek. 11.15: A Parsi- 

fal eimü opera közvetitése. 1.5: Hirek. Buda- 

pest II. Délután 6.50: Gazdasági előadás. 

7.30: Operaelőadás. 11: Hirek. Bécs. Dél- 

után 5.5: Hanglemezek. 6.15: Magyar egy- 
házi zene. 9: Rádiózenekar. 11.10: Orgona- 
hangverseny. Belgrád. Délután 5.50: Hang- 

lemezek. 8.30: Enekhangverseny. 10.10: Rá- 
diózenekar. 11.20: Brácsahangverseny. Ber- 

lin. Este 9.10: Rádiózenekar. Kassa. Dél- 

után 6.25: Hanglemezek. 6.35.: Magyar mü- 

sor. 8.10: Szlovák népdalok. 10. 10: Dalest. 

Ligese. Este 7: Operettlemezek. 8.10: Egy- 

házi zene. 11.30: Rádiózenekar. Milánó. Dél- 

után 6.15: Vegyes-zene. 9.35: Zenekari hang- 

verseny. 11: Hangverseny. 11.45: Tánczene. 

München. Este 7: Szórakoztató-zene. 8.15: 
Rádiózenekar. 9.10: Tarka zenés-est. 11.20: 

Enekhangverseny. 11.45: Tánczene. Po- 

zsony. Délután 5.10: Rádiózenekar. 6.25: 

Hanglemezek. 6.40: Magyar müsor. 7.25: 

Hanglemezek. 8.10: Csellóhangverseny. 9.50: 

Hangverseny. 11.30: Hanglemezek. Prága. 
Délután 6.20: Zongorahármas. 6.50: Hang- 
lemezek. 8.10: Vidám-dalok. 11.15: Jazz. 

Róma. Délután 6.15: Könnyü-zene. 8: Hang- 

lemezek. 9.35: Operaelőadás. Strassburg. 

Este 8.15: Hangverseny. 9.15: Dallemezek. 

Stuttgart. Este 8: Tarka hanglemezek. Var- 

só. Délután 6.15: Könnyü-zene. 6.55: Ének- 

kari hangverseny. 9: Operaelőadás. 

eseeeseseseseeMe 0e. 
- A Hindenburg megérkezett Dél- 

amerikába. A Hindenburg nevüuj 

óriási Zeppelin-léghajó, amely Fried- 
riehshafenből első utjára Délamerikába 

indult, tegnap megérkezett Rio de Ja- 

neiroba. 

- Oroszországnak 170 millió lakosa 
van. Moszkvában most hozták nyilvá- 

nosságra a mult évi népszámlálás ered- 
ményét. Eszerint Szovjetoroszország la- 
kosainak száma 170 millióra emelkedett. 

eseeee-eeeLesee 

- Teozófiai előadás. Ma délután 5 órakor 

Láthatatlan világokról magyar nyelvü elő- 

adást rendez a társaság I. Platon-utcai he- 

lyiségében. Szabad bemenet, vendégeket szi- 
vesen látnak. 

- Arad uj ideiglenes bizottságából a 

kisebbségek kimaradtak. A belügymi- 
niszter kinevezte Arad város uj ideigle- 
nes bizottságát. A bizottságban az ed- 
digi tagok foglalnak helyet. Vigyázó 

László magyar és Müller Vendel né- 

met tagok kimaradtak. 

főrtiszüvetek * 
mnagy ey élasztésten es ge elet árak mellett 

posztoaruházban 
lun I, Bulev. Regele Ferdinand 1 

fünitoi- ozi rl 

Pékek részére: 
Dagasztógépek 
Tésztaeloszt 
Kiflisodrógépe 

Hentesek részér 
Kuttereket 
Husfarkasokat 
Kolbásztöltőgépe 
Béltisztitógépeke 

szállit elsőrangu kivit 

Ajánlatok, képes ismer 

bérmentve: 
Szakemberlátogatás in 

* Hermann Norden: Ez Abesszi 

lághirü Norden a legjobb ismerője 

szin viszonyoknak. Könyve tele 

dekesebb uti kalandokkal ugyanaki 

tos tájékoztatást ad mindarra a 
amellyel az olvasó érdeklődése m 

nia felé fordul. A fejezetekből 

nyat emlitünk meg: Salamon és 

rálynője. Titkok, romantika és ell 

szága. A fekete zsidóknál stb. s 

„Ez Abesszinia!" c. müve pomp: 

pekkel, térképpel, Franklin-kiadá 

tünő kiállitásban 112.- lei, mind. 

tárgyát képezi az a javaslat, az 
lönleges rendelkezéseket akar él 

tetni a filmszakmában. E 
ugyanis egy törvényjavaslat, am 
mondja ki, hogy január elsejétől 

tiltsák be a különböző nyelveke 
filmek különböző nyelvü felira 

nem értette a szöveget. A films2 
ban riadalmat keltett a javaslai 

attól tartanak, hogy a közönség 
a része, amely még nem tud jól 
nul, elmarad a moziból és nem 1 

az előadásokat. 
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Félegyházi Andzás 
mann utia 

a villamosszékis 

1 HIRLAP eredeti regénye 

szinte kövé változott. 
zter tehát ugyanarra az autó- 
ott fel, amelyről ő leszállott 

jta kellett volna maradnia a 
és a kidnapper a karjaiba sza- 

VE jött volna, mint egér a 

volna a fejét letépni. 

lanul állott. 

nes uj ötletet adott nekiz 

amészkodjék most mister, ha- 
magát egy taxiba és rohanjon 

sz után. Még utoilérheti. 

r körülnézett. Taxit nem látott 

Gyorsan sietett a legköze 
kig, ahol az autótaxik állottak. 

beleült az egyikbe. 

en, ahogy tud, - szólt a sof- 
az imént ment itt a brocklyni 

rökésüvegek 
tajtában és kivitelben. 

zott modern diszüvegek. 
ükrök a legszebb kivitelben. 
Épületüvegezés 

csóbb versenyárakban, leg- 
bb szakszerű kiszolgálással. 

pidovan si Ccomp. Succ. 
soara i, Str. Lenau 4. Teleion 12-07 
és foltos tükrök kellakeszitése 

mDe nemessk utól kell érpünk, ha- 
eg is kell azt előznünk. Nekem az 

ités után a legközelebbi megállónál 
t kell lennem, amikor az autóbusz 

Mezik. 

1I right, mister, - bólintott a sof- 

meginditotta a motort. 

roadvay forgatagában nehéz voit 
itni. Condonnak minden perc örök- 

ak tünt. 

n a zsebéből előkotorászott egy 

ost, hogy azt a soffőr markába 

majd, ha az autótaxiról leszáll. 

ha ez a pénzkezelés összefüggés- 
t volna céljával. Egyszerre csak 

ntotta az autóbuszt, amely előt- 
dt. A következő percben már el 
ak mellette. Condon nagyon né- 

utóbuszra, azonban annak belse- 

m látta a keresett férfit. 

a taxi a legközelebbi autóbusz- 
lónak startolt, odanyomta a soffőr 

e a féldollárost és kiugrott a járdá- 
taxi nyomban tovább száguldott. 

kevés ideig kellett várnia, amig 

tóbusz megérkezett. Azonnal fel- 
a vezető melletti aitón át. 

mellé egy rekedt hangu férfi, em- 

rá? - kérdezte a vezetőt. 

ondolkozott, majd válaszolt: 
en, igen, most már emlekszem 

áció a Terminushan 

ez esvcszvtagasvzrva n 

Különösen rekedtes hangja volt. 

- Azt az embert keresem, - mon- 

dotta Condon. 

- Azt bizony most már nem találja, 
mert csak a legközelebbi megállóig ment, 
azután leszállott. 

Tehát a madár kisiklott a kezei közül. 

Valószinü, hogy a gazember észrevette 
Condont, amint az autóbuszban ült és 

aztán egyszerre leszállani készült. Meg- 

figyelte a leszállását és az utolsó pilla 
natban felugrott az autóbuszra a vezető 
mellé, vagyis az ellenkező oldalon, mint 

amelyiken Condon lesietett. Az autó- 

busszal azután csak rövid ideig utazott 

Modell 

Bujdosó 
uriszabó 

Református-ház 

hogy éppen egérutat nyerjen. 

Condon tanár ezentul még szorgalma- 
sabban kutatott a bandita után, azonban 
soha többé nem tért vissza a véletlen ta- 
lálkozás 

III 

Egyik nap kergette a másikat, egyik 

hét üzte a másikat. A hetekből hónapok 
lettek. A Lindbergh-bébi elrablásának 
napja egyre inkább tolódott hátra a 
szürke multba. 

Elmult a nyár. 

Elérkezett szeptember közepe. 
Az égen őszi felhők usztak. 

Newyorknak Harlem nevü városrészé- 
ben, amelyet sok fekete lakójától néger 

rakataiban már megjelentek a plakátok, 

amelyek vallásos célokra rendezett szü- 

reti mulatságokat hirdettek. 

Harlem egyik legkülsőbb részén, ahol 

felől különböző gyéripuletek labi- 

Tavaszi uidonsa gok 
a lemnagyabb választékban 
és a legölcsóbban kanhatók 

Muni t Minelue 
rintusán keresztül látni a város szélső 
utcáit, bal oldalon pedig a szem elnézhet 

a szabad mező felé, benzinkut áll. Négy 
aszfaltos autóut is kereszteződik ott. A 

forgalom igen élénk. A benzinkut jó üz- 
let. Amikor ezt a henzinkutat Newyork 

állam kormányzóságának engedélyévei 
harminc esztendő előtt ezen a helyen 

Fenyvesi Gábor, egy Amerikába szakadt 

Ri wox (Oheanu) 
rom csodakislány kültöldről 
szatérve ismét fellépnek a 

inus áprilisi uj nagy műsorában 

Ezenkivűl a komikus 

jan é Revo 

Mi 

menyországnak neveznek, a mulatók ki- 

Közüljecimél es megtudja, mikéntteheti 1 ondtalanná 

agakori avagy időelőtti megrokkanás esetén nanialt 

Katolikus Népszövetség 
timisoaraiegyházmegyeiközpontjának 

Biztositnsi Osztálya 

nix Mitasitátársasád 

vsr 

magyar, megcsinálta, akkor a forgalom l 

még sokkal kisebb volt. Autó se járt 

annyi errefelé, mint mostanában. A lovas 

szekerek nevetve hajtottak el a benzin- 

kut mellett és mosolyogva kérdezték a 

kocsisok: 

- Nincsen egy kis zab? Nincsen egy 

kevés abrak? 

Fenyvesi Gábor nem volt az az ember, 

aki a tréfát nyom nélkül hagyta a füle 

mellett elszállani. Nemsokára már azt 

válaszolta: 
- Van zab is és abrak is. 

Berendezkedett a lovas kocsik üzem- 

anyagara is. Néhany évig az is jó üzlet 

volt. Amint aztán nőtt a forgalom ée 

szaporodott az autók száma, egyre ke- 

vesebb lett a benzinkut melletti kis rak- 

tárban a zab, végül pedig egészen eltünt. 

A karcsu raktárépületet szobává alaki- 

totta át, ahol kényelmesen tartózkodha 

tott a leánya azokban az időközökben 

amelyek egyik autó kiszolgálásától a 

másik érkezéseig adódtak. 

Fenyvesi Teréz Amerikában született 

magyar leány volt. Elelmes volt és érzé- 

ke volt az üzlethez, a munkát pedig nem 

restelte. Ugy megállotta helyét, akár az 
apja, vagy két bátyja. A két Fenyvesi- 

Nagy választék 

prima, modern butorokban 
Régi butorok moderni 
zálását olcsón vállalja 

vimisesva I.. Bulev. Reg. Ferdinand e 

fiu a csalad másik benzinkutjánál dolgo- 
zott Hobokenben. Az egyik nappal, a 
másik éjszaka. A harlemi benzinkut éjjeli 
szolgálatát Fenyvesi Gábor maga lát- 

ta el. 

Szeptember 15-én délután már tiz per- 

ce nem állott meg autó Fenyvesi Teréz 

benzinkutja előtt. A leány az időt azzal 
töltötte, hogy egy illusztrált könyvben 

lapozott, amely Magyarország tájait 

tárta eléje irásban és képben. Sohasem 
járt apja szülőhazájában, de valahogyan 

a maga hazájának is érezte azt annál is 

inkább, mert jól beszélt magyarul. Oda 

haza apjával, anyjával és két fivérével 
csak ezen a nyelven beszélt. Az öreg 

Fenyvesi gyakran mondogatta a gyer- 

mekeinek: 

- Ha százszor is van amerikai polgár- 
sagtok és ha itt is születtetek, azért 

mégsem vagytok jenkik! 

Fenyvesi Teréz éppen a magyar Alföld 
egyik vidékének a képét nézte. A siksá- 
gon emelkedő gémes kut elbájolta. Maga 
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ipari szén mnöovácsszén 

Darabos szén 
Semizoksz Brikett 

AUTOCALOR 
aulomatikus keszülék 

köznonti iütesek részere szenelnk 
gazdasagos tenhasznaálasára. 

sem tudta pedig hogy mi szépet találi 
raita. Merengéséből egyszerre autószi- 

réna bugasa zavarta ki. 

Lecsapta a könyvet és kirohant. 

- Hello, mississ - kiáltott egy bose 

szus hang - már másodszor dudaltam. 

Sietek. Adjon benzint. 

- No, ne haragudjék, mister adom 

már. 

Olyan kedvesen mosolygott, hogy a 

bosszus férfi arca menten kiderült. 

Teréz a benzinkut gumicsövét bele- 
illesztette a gépkocsi benzintartályába, 

aztán meginditotta a szivattyus gépeze- 
tet. Az autó vezetője figyelte a tartá 

nyába folyó benzint. Aztán megszólalt: 

- Elzárni! Tele van. 

A leány elzarta a szerkezetet és a mé- 
rőn leolvasta a mennyiséget, majd meg- 

mondta annak árát. 

A férfi belenyult a zsebebe és egy t 
dolláros bankjegyet adott át. 

Fenyvesi Teréz megjegyezte: 

- Ez már nincsen forgalomban. Em- 

nek beváltása miatt az állami bankba 
kell menni. 

- Biztos vagyok benne, - mondta a 
férfi - hogy nemcsak az én pénzem 

miatt kell a bankba mennie. Különben 
van még nekem ebből odahaza akár 
száz is. 

Atvette a leánytól a visszajáró pénzt, 

a volán mellé ült és elhajtatott. 

Teréz önkéntelenül is megnézte am 
autó számát. 41341. Amikor visszatért 

kicsi szobájába, mielőtt a bankjegyet el- 
tette, fogta a ceruzát és rájegyezte az 
autó számát. 

Másnap Fenyvesi Gábor elment az ál- 

lami bankba, hogy a tizdollárost becse- 
rélje. Aranyfedezetü dollárjegy volt az. 

A Lindbergh-bébi elrablásakor még for- 
galomban volt, de azóta megszüntették 

Amerikában az aranyfedezetet s ezeket a 

bankjegyeket kivonták a nyilvános for- 

galomból. 

- Megint aranyfedezetü bankjegy, - 

mondotta a pénztáros - pedig ezt már 

rég be kellett volna váltani. 

EÉn is csak most kaptam, - felelte 

Fenyvesi - de aki adta, azt mendta, 

hogy körülbelül száz ilyen van még a 
házában. 

A pénztárosnak szeget ütött ez a fe- 

jébe. 

. 

(Folyt. köv.) 

A V. ker., Buiev. tarol 13 (Wonka-házhan) 

Butorüzletet mitottam. 
Raktáron kizárólan 

kebelében 

Tmisoara I. str. Dr. Vértes 2. sz. 

Telelon 21-81 Teleton 21-81 

aradi Schieiflackbutorok 
kombinált nannali, gyermek-, uri 
előszohák, valamini Konyhabutorok 
a letujana aivaiszinekben. 

Olcsó árak! Pontos kiszoigálás 

Steilan Kurecska 



Dezza 

Iegotcsóbb Mivdetés - 

Francia nyelvoktatás 

legmodernebb, könnyen elsajátitható mód- 

szer szerint, kezdők és haladók részére. Cim: 

Jachan-könyvkereskedés, 

Bankegyesület-palotában. 

I. ker.,, Bánáti 

(2046) 

„Bérczi"-féle nyors- és gépiróiskola, 

román, magyar, német egységes gyorsirás, 

helyesirás és gépirás (Ideal Griffseystem) 

tanfolyama. IV., Bulev. Carol 14. (4105) 

lkalmazás ] 
Fehérnemü-varrónő 

felvétetik. Grazia füzőszalon, I., Str. Eugen 
He Savoya. (4108) 

Kombinéfüzök 
Princessfüzök 
egyy rendelt 

ötők, alkalmi 
lüzők, melltartók 

Samnitaria 
Timnisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Telefon 28-95 

sási keves 
Fiatal házmesterpár 

ügyes, szorgalmas, járatos minden házi mun- 
ában, - az asszony a háztartásban segit 

-állást keres május 1-re, nagyobb bérház- 

ke Cim a kiadóban. (4114) 

e 

moieri takaréktűzhelyek 
kiváló 

minőségben 

Miandóraktár 
zománcozoti 
és lekete 
tűzhelyekben 

KALMAN DEZSŐ 
speclális takaréktüzhelyüzem 

Timisoara IV. ker, Bulev. Carol 40. 

.. 

MEGHIVó 

A Timisoara I. kerületi róm. kat. 
IEgyházközség 1936. évi április hó 19-én, 

vasárnap délelőtt fél 12 órakor 
tartja - a plébánia épületében - ezidei 

rendes közgyülését, 

melyre az egyháztanács -szavazati jog- 
gal biró - tagjait, valamint vendégek- 
ként egyházközségünk minden tagját 
tisztelettel meghivunk. 

Tárgysorozat: 

1. Elnöki megnyitó. 
Evi jelentés. 
Zárszámadások. 
Ellenőrök jelentése. 

. Felmentvény megadása. 
6. 1936/37. évi költségvetés. 

7. Esetleges inditványok, melyek a 
közgyillés előtt 8 nappal irásban az el- 
nökséghez beterjesztendők. 

Timisoara, 1936 április 4. 
Martzy M. s. k., elnök. 

e
 

Bérbeadók: 
a Bulev. Regele Ferdinand 4. számu Fárber- 
féle házban egy 3 szobás komplett lakás és 
2 szobás helyiség iroda, rendelő vagy szalon 
részere azonnalra, illetve május 1-re. Bőveb- 

bet a házkezelőségnél. Telefon: 12-31. 

(3866) 

Papirpénz és bankbetét 

Veszitheti értékét, 

Fischoff-féle régiség 

Perzsa, mütárgy vagy egyéb 

Egyre növekvő érték. 

Str. Duca 6, I. em. Telefon 18-09 

(2042) 

2 szobás 

modern udvari lakás fürdőszobával Dom- 

nita Elena állomás és Dohánygyár közelé- 

ben kiadó. IV., Spl. Tudor Vladimirescu 31. 

(4097) 

2, esetleg 3 

utcai szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha és 

mellékhelyiségek május 1-re kiadók. IV., 

Str. Mircea Voda 6. Megtekinthető 10-12 

és 3-86 óráig. (4099) 

2 szobás 

fürdőszobás, garzon lakás az I. kerület köz- 

pontjában, kiadó. Str. Marasesti 14. I. em. 

a háztulajdonosnál. (4103) 

A Temesvári Bank épületében 

ujonnan renovált modern 3 szobás lakás és 

a Kossak-féle házban egy üzlethelyiség 

kiadó. Bővebbet a Temesvári Bank házkeze- 

lőségénél. (311) 

SIEBOLD butor a z 

jó, szép és olcsó 

Állandó kiállitás 

Timisoara I.. Piata Unirii 

Bérbeadó 

Az L ker. Strada Eminescu 3. számu Sin- 

gruen-féle ház I. emeletén 2 szobás iroda, 

rendelő vagy szalon részére alkalmas helyi- 

ség, valamint a jelenlegi Goldsmann-féle üz- 

lethelyiség. Felvilágositást nyujt Dr. Kun 

Ferenc üzgyvéd irodája. Telefon 12-31. 

43865) 

6 szobás helyiség 

irodának igen alkalmas, a Camera de Co- 

mert si Industrie épületében május 1-re ki- 

adó. Ajánlatok április 15-ig nyujtandók 

be a kamara irodájában. A helyiség a hiva- 

talos idő bármelyik szakában megtekinthető. 

(4111) 

Használjon KULNA-féle liliom- 
teikrémet, liliom-tejszappant, 
iiliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" 1. Piafa L C. Bratianu a fekete Sashoz 1. Piata L C. Bratianm 

au incercat sá-ne conzoleze. 

Vád. laura Popp Stanciu, Elena Dr. Bogsdan n. Stanciu 
si Dr. Anton Bogdan 

Lakásberendezés 
komplett háló- és konyhabutor, elköltözés 
miatt, sürgősen, nagyon olcsón eladó. Meg- 
tekinthető II. kerület, Str. B. Delavrancea 
24. Kapubejárat, ajtó jobbra. 

Apróhirdetéseket felveszC 
Dél1 Hirlap kiadóhivatala, 
1.G Bratianu 4. Fabrics R 

minden esetben efőre fi 

Különféte 
Különtéle fehérnemüva 

vállal elsőrendü fehérnemü-varr 
IIL, Str. Romulus 72. 

let, Str. B. Delavrancea 24. Kapi 
jobbra. 

Finanszirozó 

közremüködő társat 400-500 ezer 
resek. Cimeket „Rentábilis vállalat" j 
a kiadóba kérek. 

E 

Iri megéihetést 
biztositó italüzlet eladó. 
Szükséges felvilágositást 

nyujt szivességből a 
„Vinum"- borkereskedés 
Timisoara I., Bul. Regina 
Maria 3, d. e. 10-12 közt 

Eladó trafik 

váratlan elutazás miatt a IV. ker. állomással 
szemben, a legforgalmasabb helyen, 12.000 
leiért. Bővebb felvilágositást ad Belgiana, I., 
Str. Eminescu 6. (4092) 

Családi ház 
eladó, 3 szoba, fürdőszoba, összes mellékhe- 
lyiségekkel, gazdálkodásra is alkalmas. V., 
Str. Bucovinei 60. Calea Becicherecului-mic. 
Ügynökök dijaztatnak. (4077) 

Motorbicikli 

jó karban lévő 500 ccm., elado. Fratelia X. 

utca 55 sz. (4085) 

Keztyüvarrógép 

eladó, Fratelia X. utca 46. 

Halló-készülék 

nagyothallók részére, villany- 

zsebelemekkel tölthető. Kapható Kecskeméti 

müszerésznél, Timisoara I, Bulev. I. G. 
Duca. 

(4086) 

Ház 

nagy kerttel, eladó. Erdeklődni Str. Gh. Ba- 

ritiu 28. (4107) 

Házhelyek 

virágzó Magnoliaiákkal és egyéb házhelyek 

III. kerületi Niemetzkertben eladók. Alföldi 

Géza dr. Lonovici-utca 8. (4109) 

Családi ház 

jólmenő korcsmával, öregség miatt olcsón el- 

adó. Kokan, Ronat, Str. Pictorul Aman. 

(4113) 

Eladnám 

Multumim tuturor acelora, cari in cumplita si nemárginita noastrá 
durere dupá pierderea neasteptat a adoratului si in veci neutitatul 

noősíru unei fiu, irate si cumnat Ing. Gheorghe Ghita Stanciu 

Magyarországon, az Alföldön, Szentesen lé- 

vő 8 hold földemet, esetleg elcserélném. 
Kása János, remiz. (4110) 

Terményáru darálót 

létesitettem, vállalom mindennemü 
darálását. Ronat, Str. Nepos 17. 

Herzl 

ÁAprilis 9-én vállal mindenféle m 

Budapestre és vissza. Uj cim: IV,S 

nuel Gojdu 3. Telefon 17-24. 

Olcsó kölcsön 
kapható I. betáblázásra, kereskede 
tóra, konverziós adósság kifizetésre,! 
zésre és ingatlan vételre. Bővebbet: 
giana" A. G. kereskedelmi információ 
gatlan vétel-eladási osztálya Timisoai 
Str. Eminescu 6. 

Magyar könyvujdonság . 
A Déli Hirian előiizetőinek kedvezi 

Hardy: Abrahám 

Graves: Claudius az Isten 

Daring: Mammon 

Sinclair: Ez nálunk lehetetlen 
Szabó: Istené az áldás 

Csathó: A szép Juhászné 

Korcsmáros: Az Ur hintáján 

Tamási: Jégtörő Mátyás 
Pitigrilli: Görbe utakon 

Maxvwel: Az igazi férfi 

Bottome: Orvosok 

Gaál: Amit rosszul tudunk 

Baktay: Szanátana Dharma 

Mangham: Egy levél megrezdü 

Szerb: Hétköznapok és csodák 
Kemény: Ördögök, tündérek 

Dante-Pantheon: Uj Lexikon 

Kaphatók a 

CULTURA 
könyvkereskedésben 
Timisoara IV. Bulev. Carol 16. 

Telefon: 15-07 

ua 
Timisoara I., Strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton. 
Ott kell legyen minden vendég- 
iparos asztalán 

. Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógépén, Timisoara I., Piata Tepes Voda 2. 


